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           Проект 
ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЗАКОН

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ «О ПЕРЕРАСПРЕДЕЛЕНИИ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛНОМОЧИЙ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД ВОРОНЕЖ И ИСПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ»
Принят областной Думой 
Статья 1

Внести в Закон Воронежской области от 30.12.2014 № 217-ОЗ «О перераспределении отдельных полномочий органов местного самоуправления городского округа город Воронеж и исполнительных органов государственной власти Воронежской области» («Молодой коммунар», 2015, 23 января; информационная система «Портал Воронежской области в сети Интернет» (www.govvrn.ru), 2014, 31 декабря; официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 2015, 04 января) следующие изменения:
1) абзац четвертый статьи 2 изложить в следующей редакции:

«3) утверждение схемы размещения рекламных конструкций, выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа город Воронеж, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже рекламных конструкций, установленных и (или) эксплуатируемых без разрешений, срок действия которых не истек на территории городского округа город Воронеж, демонтаж таких рекламных конструкций, осуществляемые в соответствии с Федеральным законом «О рекламе»;
2) в пункте 2 статьи 5 слово «2015» заменить словом «2020».
Статья 2

Настоящий Закон Воронежской области вступает в силу с 1 января 2016 года, но не ранее дня его официального опубликования.
       Губернатор
Воронежской области






      А.В. Гордеев
