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ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ
ЗАКОН
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ «О РЕГУЛИРОВАНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ НА ТЕРРИТОРИИ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ»
Принят областной Думой	
Статья 1
Внести в Закон Воронежской области от 13 мая 2008 года № 25-ОЗ «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области» (Молодой коммунар, 2008, 20 мая; информационная система «Портал Воронежской области в сети Интернет» (www.govvrn.ru), 2019, 24 декабря) следующие изменения:

1) пункт 1 статьи 13.1 дополнить абзацем следующего содержания:
«В случае включения в Перечень земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства, ведения садоводства, ведения огородничества, ведения личного подсобного хозяйства, и отсутствия претендентов среди многодетных граждан, включенных в Реестр по одному из данных видов землепользования, такие земельные участки могут быть предложены к предоставлению многодетным гражданам, включенным в Реестр, в порядке очередности с целью приобретения прав на земельные участки другого вида разрешенного использования»;
2) статью 13.1 дополнить частью 14.1 следующего содержания:
«Многодетный гражданин, включенный в Реестр, в целях формирования и бесплатного предоставления в собственность земельного участка вправе обратиться в уполномоченный орган государственной власти или орган местного самоуправления в пределах их компетенции по месту постоянной регистрации с заявлением об утверждении схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории.
К заявлению прилагается схема расположения земельного участка на кадастровом плане территории, подготовленная в соответствии с Приказом Минэкономразвития России от 27.11.2014 № 762 «Об утверждении требований к подготовке схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории и формату схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории при подготовке схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории в форме электронного документа, формы схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории, подготовка которой осуществляется в форме документа на бумажном носителе».
Решение об утверждении схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории является основанием для последующего обращения многодетного гражданина за предоставлением ему земельного участка бесплатно в собственность в соответствии с настоящим Законом Воронежской области.
Статья 2
Внести в пункт 14 части 1 статьи 13 Закона Воронежской области от 13 мая 2008 года № 25-ОЗ «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области» (Молодой коммунар, 2008, 20 мая; информационная система «Портал Воронежской области в сети Интернет» (www.govvrn.ru), 2021, 10 марта) изменение, заменив слова «граждане, имеющие в фактическом пользовании земельные участки с расположенными на них индивидуальными жилыми домами, приобретенными ими в собственность в результате сделок и (или) в порядке наследования, а также на основании вступившего в законную силу решения суда» словами «граждане, имеющие в фактическом пользовании земельные участки с расположенными на них жилыми домами и (или) их частями, приобретенными ими в собственность в результате сделок и (или) в порядке наследования, а также на основании вступившего в законную силу решения суда».
Статья 3
1. Настоящий Закон Воронежской области вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.

Губернатор Воронежской области	А.В. Гусев
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Воронежской области 
«О внесении изменений в Закон Воронежской области «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области»

В соответствии с пунктом 2 статьи 3919 Земельного кодекса РФ, если иное не предусмотрено федеральными законами, порядок постановки граждан на учет в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, бесплатно в собственность по основаниям, указанным в подпункте 6 статьи 395 Земельного кодекса РФ, порядок снятия граждан с данного учета, порядок предоставления гражданам земельных участков в собственность бесплатно, основания для отказа в данном предоставлении, предельные размеры земельных участков, предоставляемых этим гражданам, устанавливаются законами субъектов Российской Федерации.
Подпунктом 6 статьи 395 Земельного кодекса РФ установлено, что предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в собственность бесплатно на основании решения уполномоченного органа осуществляется гражданам, имеющим трех и более детей, в случае и в порядке, которые установлены органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
При этом Законом Воронежской области от 13.05.2008 № 25-ОЗ «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области» определен порядок постановки на учет, порядок снятия с данного учета, а также порядок предоставления земельных участков в собственность бесплатно в отношении многодетных граждан, установлено внеочередное право на получение в собственность земельных участков.
Постановлением правительства Воронежской области от 03.10.2012 № 886 утвержден Порядок формирования и ведения перечня земельных участков, подлежащих бесплатному предоставлению в собственность граждан, имеющих трех и более детей, на территории Воронежской области (далее – Перечень), в соответствии с которым включение земельных участков в Перечень осуществляется после проведения работ по формированию земельных участков и осуществления государственного кадастрового учета земельных участков уполномоченными органами в порядке, установленном Федеральным законом от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности».
Вместе с тем, в соответствии с пунктом 2 статьи 11.3 Земельного кодекса РФ образование земельных участков из земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, допускается в соответствии с утвержденной схемой расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории при отсутствии утвержденного проекта межевания территории.
Формирование земельных участков возможно на территориях, которые согласно документам территориального планирования предусмотрены под малоэтажное жилищное строительство.
Данным законопроектом предлагается установить для многодетных граждан, имеющих внеочередное право на предоставление в собственность бесплатно земельных участков, возможность обращения в уполномоченные органы с целью предварительного согласования предоставления земельного участка с подготовленной заявителем схемой расположения земельного участка в случае, если земельный участок предстоит образовать и не утвержден проект межевания территории, в границах которой предстоит образовать такой земельный участок.
В соответствии со статьей 13.1 Закона Воронежской области в собственность многодетным гражданам предоставляются бесплатно земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности и включенные в Перечень.
Перечень состоит из групп земельных участков со следующим видом разрешенного использования: индивидуальное жилищное строительство; ведение садоводства; ведение огородничества; ведение личного подсобного хозяйства.
Реестр многодетных граждан, имеющих право на бесплатное предоставление земельных участков на территории Воронежской области, также состоит из групп в соответствии с указанным в заявлении целевым использованием земельного участка.
Кроме того, в настоящее время в департамент поступают заявления администрации городского округа город Воронеж об имеющихся свободных земельных участках, находящихся в собственности муниципального образования городской округ город Воронеж, для ведения садоводства. В то же время многодетные граждане, включенные в Реестр, по данной группе отсутствуют.
Настоящим законопроектом предлагается предусмотреть возможность включения в Перечень земельных участков, предназначенных для индивидуального жилищного строительства, ведения садоводства, ведения огородничества, ведения личного подсобного хозяйства, и в случае отсутствия претендентов среди многодетных граждан, включенных в Реестр по одному из данных видов землепользования, осуществлять предоставление таких земельных участков многодетным гражданам, включенным в Реестр, в порядке очередности.
Статьей 395 Земельного кодекса РФ установлены случаи предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, гражданину или юридическому лицу в собственность бесплатно.
В соответствии с пунктом 1 статьи 3919 Земельного кодекса РФ предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, отдельным категориям граждан в собственность бесплатно по основаниям, указанным в подпунктах 6 и 7 статьи 395 Земельного кодекса РФ, осуществляется однократно. Если гражданин имеет право на предоставление земельного участка в собственность бесплатно по нескольким основаниям, указанным в подпунктах 6 и 7 статьи 395 Земельного кодекса Российской Федерации, этот гражданин вправе получить бесплатно в собственность земельный участок по одному из указанных оснований.
В соответствии с подпунктом 7 статьи 395 Земельного кодекса РФ земельного участка предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, гражданину или юридическому лицу в собственность бесплатно на основании решения уполномоченного органа осуществляется в случае предоставления иным не указанным в подпункте 6 данной статьи отдельным категориям граждан и (или) некоммерческим организациям, созданным гражданами, в случаях, предусмотренных федеральными законами, отдельным категориям граждан в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации.
Статьей 13 Закона Воронежской области от 13.05.2008 № 25-ОЗ «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области» установлены категории граждан, имеющих право на бесплатное предоставление в собственность земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности.
Законопроектом предлагается формулировка, согласно которой, правом на бесплатное предоставление в собственность земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, будут обладать граждане, не только имеющие в фактическом пользовании земельные участки с расположенными на них индивидуальными жилыми домами, но и жилыми домами блокированной застройки, приобретенными ими в собственность в результате сделок и (или) в порядке наследования, а также на основании вступившего в законную силу решения суда.
Принятие законопроекта не повлечет дополнительные расходы из областного бюджета.


Руководитель 
департамента имущественных и земельных 
отношений Воронежской области                                                     С.В. Юсупов
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