Результаты общественного обсуждения
проекта приказа   департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за деятельностью по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов»

В соответствии с пунктом пунктом 5 Требований к   разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов, утвержденных постановлением правительства РФ от 27.10.2021 № 1844 (далее – Требования) в целях общественного обсуждения проект приказа департамента  8 апреля 2022 года был размещен на официальном сайте департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области  в сети «Интернет» с одновременным указанием способов подачи предложений по итогам его рассмотрения.
Проект приказа департамента «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении федерального государственного лицензионного контроля (надзора) за деятельностью по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов»  был  рассмотрен  на общественном совете при  департаменте.
[bookmark: _GoBack]Предложения, замечания по проекту приказа от членов Общественного совета и иных лиц не поступали.


