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ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЗАКОН

О  ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ «О РЕГУЛИРОВАНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ НА ТЕРРИТОРИИ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ» 
Принят областной Думой 

Статья 1

Внести в статью 7 Закона Воронежской области от 13 мая 2008 года               № 25-ОЗ «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области» («Молодой коммунар", 2008, 20 мая; информационная система «Портал Воронежской области в сети Интернет» (www.govvrn.ru), 2018, 14 марта) следующие изменения:
1) Пункт 7 изложить в следующей редакции:
«7) принятие решений об изъятии земельных участков для нужд Воронежской области, в том числе для размещения объектов регионального значения, за исключением изъятия земельных участков для строительства и реконструкции автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, а также об изъятии земельных участков, необходимых для ведения работ, связанных с пользованием участками недр местного значения;»;
2) Пункт 8 изложить в следующей редакции: 
«8) резервирование земель для государственных нужд Воронежской области, за исключением резервирования земель или земельных участков в целях создания условий для строительства и реконструкции автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения;».

Статья 2
Настоящий Закон Воронежской области вступает в силу по истечении 10 дней со дня его официального опубликования.

Губернатор Воронежской области                                                А.В. Гусев

г. Воронеж









