Казенное учреждение Воронежской области «Фонд государственного имущества» (Продавец) сообщает об итогах продажи посредством публичного предложения государственного имущества
Реестровый номер торгов - 2015-104
Сведения о государственном имуществе, выставлявшемся на продажу посредством публичного предложения

Лот № 1

Мельница стержневая марки – СМ6002А, МСЦ-1500x3000, год выпуска – 2000, дата акта о вводе в эксплуатацию – 2006, для мокрого помола различных руд и строительных материалов средней твердости, масса – 21 000 кг, состояние исправное.

Лот № 2

Электротермический агрегат И4.059.0023 ПС непрерывного действия с контролируемой газовой средой, в/н 750/150, Т=1000 С (конвейерный, непрерывного действия с радиационным методом обогрева в защитной среде), год выпуска – 2005, дата акта о вводе в эксплуатацию – 2006, для отжима рам (масок) ЦЭЛТ, масса – 17 тонн, состояние исправное. 

Место нахождения объектов по лотам №№ 1, 2: г. Воронеж, ул. Остужева, 45.
Назначенное место проведения продажи посредством публичного предложения  – г. Воронеж, ул. Средне-Московская, 12.

Итоги продажи: на основании Протокола о признании претендентов участниками продажи посредством публичного предложения от 07.12.2015 № 650, продажа, объявленная на 10 декабря 2015 года, признана несостоявшейся в связи с отсутствием заявок.
Информационное сообщение о проведении продажи посредством публичного предложения размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении  торгов www.torgi.gov.ru, на официальных сайтах департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области  www.dizovo.ru и  КУ ВО «Фонд госимущества Воронежской области»  www.fgivo.ru  в  сети  «Интернет»  30.10.2015. 

