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Проект постановления правительства Воронежской области
    О переводе земельных участков
    из категории земель сельскохозяйственного

    назначения в категорию земель
    промышленности и иного специального назначения

    в Новоусманском муниципальном районе 

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» и постановлением правительства Воронежской области от 28.04.2010 № 337 «О мерах по реализации Федерального закона «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую», рассмотрев ходатайство Синюгина Сергея Сергеевича в целях геологического изучения, разведки и добычи песков правительство Воронежской области п о с т а н о в л я е т:
1. Перевести из категории земель сельскохозяйственного назначения в

категорию земель промышленности и иного специального назначения следующие земельные участки: 
     - земельный участок площадью 43000 кв. м, кадастровый номер 36:16:5300002:51, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, р-н Новоусманский, земли ООО «Подъем»;
     - земельный участок площадью 43000 кв. м, кадастровый номер 36:16:5300002:50, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, р-н Новоусманский, в 4800 м на северо-восток от центра с. Бабяково;

     - земельный участок площадью 43000 кв. м, кадастровый номер 36:16:5300002:24, имеющий следующее местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир Воронежская область, новоусманский район, ООО «Подъем». Почтовый адрес ориентира: Воронежская область, Новоусманский район;

     - земельный участок площадью 43000 кв. м, кадастровый номер 36:16:5300002:23, имеющий следующее местоположение: установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир Воронежская область, Новоусманский район, ООО «Подъем». Почтовый адрес ориентира: Воронежская область, Новоусманский район. 
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя правительства Воронежской области                           Увайдова М.И.
        Губернатор 

Воронежской области       
                                                                      А.В. Гордеев
