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«Основы управления и распоряжения муниципальным имуществом.

Взаимодействие региональных и местных органов власти в вопросах 
имущественно-земельных отношений» 
Основными целями деятельности в сфере имущественных и земельных отношений является обеспечение рационального и эффективного использования государственной и муниципальной собственности Воронежской области, оптимизация структуры госсобственности для создания устойчивых предпосылок роста экономического потенциала области, защита имущественных интересов и увеличение доходов областного и местных бюджетов от использования и распоряжения имуществом.

Аналогичные цели стоят и перед руководством муниципальных образований – развитие социально-экономического потенциала, увеличение доходов местных бюджетов за счет эффективного управления муниципальной собственностью, которая  в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» составляет экономическую основу местного самоуправления.


В собственности муниципального образования могут находиться 4 основных  вида имущества:

1) имущество, предназначенное для решения вопросов местного значения муниципального образования;


2) имущество, предназначенное для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в случаях, установленных федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации, а также имущество, предназначенное для осуществления отдельных полномочий органов местного самоуправления;


3) имущество, предназначенное для обеспечения деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений в соответствии с нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования;


4) имущество, необходимое для решения вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления федеральными законами и которые не отнесены к вопросам местного значения.


Законом все муниципальное имущество разделено на:


- имущество муниципальных поселений;


- имущество муниципальных районов;


- имущество городских округов.


В случае возникновения у муниципального образования права собственности на имущество, не предназначенное для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления муниципального образования для обеспечения деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления муниципального образования, муниципальных служащих, работников муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений либо не относящееся к указанным видам имущества, то это имущество подлежит перепрофилированию (изменению целевого назначения имущества) либо отчуждению в соответствии с законодательством о приватизации.

Для полноценного управления и распоряжения муниципальной собственностью она должна быть в установленном порядке оформлена и зарегистрирована.


Собственником муниципального имущества является муниципальное образование. Не местная администрация, ни глава, ни совет, а именно само муниципальное образование (это часто или недопонимают, или путают). Однако реализуются его правомочия органами местного самоуправления. Это требует установления для данных органов муниципальными правовыми актами специальных правил осуществления от имени муниципального образования правомочий собственника муниципального имущества. 


Муниципальное образование самостоятельно владеет, пользуется и распоряжается имуществом, находящимся в его собственности, в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, Уставом муниципального образования), принятым Порядком управления и распоряжения муниципальным имуществом, а также иными нормативными правовыми актами.


От имени муниципального образования права собственника в отношении имущества, находящегося в его собственности, осуществляет глава муниципального образования и администрация муниципального образования (орган по управлению имуществом).


Органы местного самоуправления муниципального образования в пределах своих полномочий несут ответственность за целевое и эффективное использование объектов, находящихся в собственности муниципального образования.

Частью 3 ст.215 Гражданского Кодекса РФ предусмотрено, что имущество, находящееся в муниципальной собственности, может быть закреплено за муниципальными предприятиями и учреждениями или составлять муниципальную казну. 
За муниципальными учреждениями и предприятиями имущество закрепляется соответственно на праве оперативного управления и хозяйственного ведения. 
В соответствии с п. 1 ст. 126 ГК РФ муниципальное образование отвечает по своим обязательствам принадлежащим ему на праве собственности имуществом, за исключением имущества, закрепленного за муниципальными предприятиями и учреждениями на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, а также имущества, которое может находиться только в государственной или муниципальной собственности. Это может привести при невыполнении обязательств муниципального образования к утрате объектов муниципальной собственности. 

Основные вопросы муниципальной собственности прописаны у в уставе муниципального образования. Далее все имущественно-земельные вопросы регулируются муниципальными нормативными правовыми актами (МПА). Так, в МПА должны быть определены:

· порядок владения, пользования и распоряжения муниципальной собственностью (в том числе должны быть урегулированы вопросы об управлении и охране муниципального имущества, о ведении реестра объектов муниципальной собственности, о программе муниципальных статистических наблюдений за муниципальным имуществом, об аренде, передаче в пользование муниципального имущества, о залоге, о контроле использования, о порядке создания, реорганизации, ликвидации муниципальных предприятий и учреждений, определения состава закрепляемого за организацией имущества, о назначении руководителей организаций, об условиях контракта с руководителями, о внесении имущества в уставный фонд, о представлении интересов собственника в организациях с участием муниципального образования, о перечне, назначении и порядке создания фондов МУПов и МУ и т.п.); 

· порядок и условия приватизации муниципального имущества (и программа приватизации);

· регламент деятельности каждого из органов местного самоуправления, осуществляющих правомочия собственника; 

· регламенты осуществления органами местного самоуправления функций и оказания услуг, связанных с владением, пользованием, распоряжением, управлением муниципальной собственностью; 

· порядок содержания и использования муниципального жилищного фонда; 

· порядок использования муниципальных водных объектов, городских лесов;

· порядок охраны и сохранения памятников местного значения;

· порядок определения, использования имущества, управления имуществом, предназначенным для обеспечения деятельности органов и должностных лиц местного самоуправления, муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений.


Сделки с имуществом, находящимся в собственности муниципального образования и не закрепленным за муниципальными унитарными предприятиями, совершаются от имени муниципального образования администрацией муниципального образования.  

На основании нормативных актов муниципального образования сделки от имени муниципального образования по специальному поручению главы муниципального образования могут совершать иные органы местного самоуправления, юридические лица и граждане.


Распоряжение недвижимым имуществом, находящимся в собственности муниципального образования и закрепленным за  муниципальными предприятиями на праве хозяйственного ведения, а также недвижимым и движимым имуществом, находящимся в собственности муниципального образования и закрепленным за муниципальными казенными предприятиями на праве оперативного управления, осуществляется ими на основании НПА муниципального образования.


Распоряжение имуществом, находящимся в собственности муниципального образования и закрепленным за муниципальными учреждениями на праве оперативного управления, осуществляется администрацией муниципального образования только после изъятия указанного имущества в установленном порядке.


При совершении сделок с имуществом, находящимся в собственности муниципального образования, обязательным является проведение оценки такого имущества, являющегося предметом сделки, в соответствии с Федеральным законом «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».


Для проведения оценки имущества, находящегося в собственности муниципального образования, администрация муниципального образования заключает договор с независимым оценщиком.


Стоимость имущества, указанная в отчете независимого оценщика об оценке имущества, находящегося в собственности муниципального образования, учитывается при определении цены сделки с указанным имуществом.

Отдельно хотел бы остановиться на таком способе распоряжения имуществом, как приватизация, то есть отчуждение государственного или муниципального имущества в собственность физических или юридических лиц.

Сегодня этот вопрос снова актуален.

В своем ежегодном Послании Федеральному Собранию на 2011 год  Президент Российской Федерации Д.А.Медведев определил стратегическую линию государственной политики в области реформирования системы управления госсобственностью, направленную на оптимизацию объема государственного и муниципального имущества.  

Перед региональными властями была поставлена задача до 1 июля 2011 года принять решения о приватизации государственного и муниципального имущества, не являющегося необходимым для осуществления полномочий, определенных действующим законодательством.

По поручению губернатора Воронежской области А.В.Гордеева департаментом был проведен анализ областного имущества на предмет его соответствия требованиям Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», осуществлен мониторинг финансово-хозяйственной деятельности унитарных предприятий. 

В результате областное имущество, не отвечающее критериям его сохранения в госсобственности, и содержание которого экономически невыгодно, было включено в Прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Воронежской области на 2011 - 2015 годы, утвержденный Законом Воронежской области  от 27 мая 2011 г. № 72-ОЗ.

Задача по формированию оптимального имущественного комплекса, необходимого для решения вопросов местного значения,  также поставлена перед муниципальными образованиями области. 


Приватизация имущества, находящегося в собственности муниципального образования, осуществляется органами местного самоуправления муниципального образования самостоятельно в порядке, установленном законодательством о приватизации, иными решениями представительного органа муниципального образования.


Имущество, находящееся в собственности муниципального образования,  отчуждается в собственность физических и (или) юридических лиц на возмездной основе, в том числе посредством передачи в собственность муниципального образования части акций открытых акционерных обществ, в уставный капитал которых вносится имущество, находящееся в собственности муниципального образования.

Приватизация преследует еще и фискальные цели, т.е. пополнение бюджета за счет продажи публичной собственности. Однако необходимо понимать, что это разовые платежи и использоваться они должны исключительно на погашение долговых обязательств муниципального образования или на капитальные расходы. Программа приватизации должна быть построена таким образом, чтобы позволить максимально эффективно использовать полученные от приватизации средства на сохранение и развитие объектов муниципальной собственности, необходимых для осуществления задач местного самоуправления. Это требует согласования плана приватизации с проектом бюджета на очередной год, заблаговременной разработки проектно-сметной и иной документации на ремонт, в том числе капитальный, и на создание объектов муниципальной собственности. Кроме того, приватизация объектов недвижимости (в том числе муниципальных организаций как имущественного комплекса) требует проведения оценки имущества и государственной регистрации имущественных прав муниципального образования до проведения приватизации. На проведение данных мероприятий в бюджете муниципального образования должны выделяться необходимые средства. Так как разовая акция по оценке и регистрации требует существенных затрат местных бюджетов, необходимо в процессе планирования приватизации согласовывать сроки и средства для оценки и регистрации подлежащих приватизации объектов. 

Освобождение от избыточного имущества позволяет повысить эффективность государственного и муниципального управления. 

Сегодня основной целью приватизации является не продажа государственных и муниципальных предприятий, а преобразование их в более эффективную организационно-правовую форму.  

Унитарные предприятия, основанные на праве хозяйственного ведения, создавались для решения определенных стратегических задач в переходный к рыночным отношениям период, и на сегодняшний день являются  неэффективной формой управления государственным и муниципальным имуществом. 

Причиной тому служит их низкая инвестиционная привлекательность. Не обладая правами собственника на имущество, унитарные предприятия не могут в полной мере использовать предусмотренные законодательством способы обеспечения собственных обязательств. Расчеты с кредиторами (инвесторами) предприятий в случае их ликвидации производятся в последнюю очередь. Получение полной и достоверной информации о них для инвесторов затруднено. Унитарные предприятия вправе осуществлять лишь те виды деятельности, которые прямо перечислены в учредительных документах. 

Кроме того, полномочия собственника, предусмотренные действующим законодательством, не дают государству либо муниципальному образованию возможности требовать от руководителей унитарных предприятий достижения определенных качественных показателей и осуществлять необходимый контроль за их деятельностью, что приводит к неэффективному использованию имущества. 

Поэтому сокращение числа унитарных предприятий рассматривается руководством страны в качестве одного из путей повышения эффективности управления государственной и муниципальной собственностью. 

Ранее мы рассматривали приватизацию областных и муниципальных унитарных предприятий  путем их преобразования в открытые акционерные общества.        

Вместе с тем 26 июля 2011 г. вступил в силу Федеральный закон от 11 июля 2011г. № 201-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества», направленный на создание правовой возможности преобразования унитарных предприятий в общества с ограниченной ответственностью.

До принятия данного Закона унитарные предприятия было возможно преобразовывать только в открытые акционерные общества. 

Теперь предусмотрены два способа преобразования  государственных и муниципальных предприятий:

- преобразование в открытое акционерного общество (далее – ОАО), если размер уставного капитала согласно ст.26 Закона о приватизации  превышает минимальный размер уставного капитала открытого акционерного общества (более 100 тыс.руб.); 

         - преобразование в общества с ограниченной ответственностью (далее – ООО) в соответствии с критериями, установленными данным Законом о приватизации и Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», то есть преобразование в ООО может быть осуществлено, если  один из нижеуказанных показателей  деятельности унитарного предприятия соответствует следующим критериям: 

1. Средняя численность работников за предшествующий календарный год не должна превышать следующие предельные значения средней численности работников для каждой категории субъектов малого и среднего предпринимательства:

- от ста одного до двухсот пятидесяти человек включительно для средних предприятий;

- до ста человек включительно для малых предприятий, среди малых предприятий выделяются микропредприятия – до пятнадцати человек. 

 
2. Предельные значения выручки от реализации товаров (работ, услуг) за предшествующий год без учета налога на добавленную стоимость для следующих категорий субъектов малого и среднего предпринимательства не превышают следующих значений:

- микропредприятия – 60 млн.руб.;

- малые предприятия – 400 млн.руб.;

- средние предприятия – 1000 млн.руб.       

 
3. Балансовая стоимость активов (остаточная стоимость основных средств и нематериальных активов)   определяется в соответствии с действующим законодательством РФ о бухгалтерском учете – предельные значения не установлены.  

      Кроме того,  если определенный в соответствии со ст.11 Закона о приватизации размер уставного капитала хозяйственного общества, создаваемого в процессе приватизации, ниже минимального размера уставного капитала  ОАО, установленного законодательством Российской Федерации, приватизация имущественного комплекса унитарного предприятия  может осуществляться путем его преобразования в ООО.

         Таким образом, способ приватизации унитарного предприятия путем преобразования  в ООО снял ограничения по применению его практически ко всем хозяйствующим субъектам,  и объективно способствует развитию малого и среднего бизнеса в регионе. 

           Преобразование  юридического лица - это одна из форм реорганизации,   при которой  изменяется организационно-правовая форма юридического лица, при этом происходит смена собственника его имущества, однако возмездность переданного ОАО (ООО) имущества обеспечивается передачей в  муниципальную собственность 100% акций ОАО или 100% долей в уставном капитале ООО. 

          Таким образом, в результате преобразования МУП в ОАО (ООО) собственником 100% доли в уставном капитале, как акционерного общества, так и общества с ограниченной ответственностью  становится муниципальное образование (ст. 39 Закона о приватизации), следовательно,  управление вновь созданным предприятием также полностью осуществляется собственником пакета акций (долей) то есть муниципальным образованием.  

        То есть и после приватизации  государство (либо муниципальное образование) продолжит контролировать принятие любых управленческих решений и процессы, связанные с распоряжением имущественным комплексом общества. При этом вновь созданное общество получит возможность развивать новые виды деятельности, перспективные и прибыльные для него, самостоятельно определять стратегию своего развития и изыскивать дополнительные источники финансирования.

На примере других регионов и с учетом зарубежного опыта можно сделать вывод о том, что приватизация  унитарных предприятий приводит к появлению прозрачных схем финансирования, повышению эффективности управления и положительной динамике экономических показателей.
Приватизация муниципального имущества должна осуществляется в соответствии со следующими принципами:

- пообъектное планирование;

- открытость деятельности  органов государственной власти и органов местного самоуправления;

- свобода собственника при планировании приватизации имущества; 

- социально-экономическая обоснованность приватизации имущества;
          - сохранение в муниципальной собственности  имущества, необходимого для реализации установленных действующим законодательством полномочий  органов местного самоуправления.

Также при составлении программы приватизации следует учитывать следующее.

 Перечень объектов муниципального имущества, включаемых в прогнозный план (программу) приватизации, должен быть сформирован с учетом требований  Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

Приватизации подлежат объекты, не предназначенные для осуществления полномочий  органов местного самоуправления.

Объекты культурного наследия (памятники истории и культуры) могут приватизироваться только при условии их обременения обязательствами по содержанию, сохранению и использованию.

Приватизация зданий, строений, сооружений и объектов, строительство которых не завершено и которые признаны самостоятельными объектами недвижимости, осуществляется одновременно с отчуждением земельного участка, занимаемого таким имуществом.

В программу приватизации включаются также:

-   пакеты акций АО, находящихся в муниципальной собственности, где доля этого пакета в уставном капитале акционерных обществ  составляет менее 50% плюс 1 акция, что не дает возможности принимать нужные  решения по ключевым вопросам управления акционерными обществами, в том числе о выплате дивидендов.

-  пакеты акций  акционерных обществ, деятельность которых является убыточной, дивиденды по имеющимся пакетам не выплачиваются или выплаты крайне невелики.  Дальнейшее сохранение в муниципальной собственности  таких пакетов ведет к снижению их рыночной стоимости.

Хотелось бы обратить внимание на один из способов приватизации муниципального имущества - приватизация имущества путем внесения муниципального имущества в качестве вклада в уставные капиталы открытых акционерных обществ.
Внесение муниципального имущества в уставные капиталы открытых акционерных обществ может осуществляться:

- при учреждении открытых акционерных обществ;

- в порядке оплаты размещаемых дополнительных акций при увеличении уставных капиталов открытых акционерных обществ.

При этом доля акций открытого акционерного общества, находящихся в собственности муниципального образования, в общем количестве обыкновенных акций этого акционерного общества не может составлять менее чем 25 процентов плюс одна акция.

Внесение имущества в качестве вклада в уставный капитал является целесообразным в случаях, когда данное муниципальное имущество с наибольшей эффективностью сможет использоваться в составе имущественного комплекса  конкретного акционерного общества для решения общественных и социальных задач либо позволяет извлекать наибольшую прибыль.

Обязательным условием включения в программу приватизации  являются сведения о размере предполагаемых доходов от приватизации имущества и предполагаемых затрат на организацию и проведение приватизации имущества.          

Продажа муниципального имущества должна осуществляться с соблюдением порядка, установленного Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Оценка муниципального имущества осуществляется в соответствии с требованиями  Федерального закона от 29 июля 1998 года № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».


При разработке прогнозного плана рекомендуется руководствоваться Постановлением Правительства РФ от 26.12.2005 № 806 «Об утверждении правил разработки прогнозного плана приватизации федерального имущества и внесении изменений в правила подготовки и принятия решений об условиях приватизации федерального имущества».

Хочу акцентировать Ваше внимание на ограничениях при включении муниципального имущества в прогнозный план приватизации:

1.  Приватизации не подлежит имущество, отнесенное федеральными законами к объектам гражданских прав, оборот которых не допускается (объектам, изъятым из оборота), а также имущество, которое в порядке, установленном федеральными законами, может находиться только в муниципальной собственности.

2. В случае если на территории муниципального образования утверждены перечни объектов муниципального  имущества, предназначенного для передачи в залог. Имущество, включенное в данные перечни и  заложенное по договору об ипотеки, не может быть отчуждено другому лицу без согласия залогодержателя, т.е. банка.

3. В соответствии со статьей 18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»  органы местного самоуправления вправе утверждать перечни муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, которое может быть использовано только в целях предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Приказом Департамента от 7 апреля 2010 года № 701 утвержден такой перечень. В него вошли объекты недвижимого имущества Воронежской области,  используемые бизнес-инкубаторами. 

Муниципальное имущество, включенное в названные перечни,  не подлежит отчуждению в частную собственность, в том числе в собственность субъектов малого или среднего предпринимательства, арендующих это имущество.

4. В соответствии с  Федеральным законом N 159-ФЗ от 22.07.2008 «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов РФ или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в  случае, если органом  местного самоуправления созданы координационные или совещательные органы в области развития малого и среднего предпринимательства, решение о включении арендуемого имущества субъектами малого и среднего предпринимательства в правовые акты о планировании приватизации муниципального имущества может быть принято  органом местного самоуправления не ранее чем через тридцать дней после направления уведомления указанным координационным или совещательным органам.

Процесс приватизации имеет свои особенности и требует квалифицированной помощи в вопросах реализации законодательства при проведении данной процедуры. 

Федеральным законом от 11.07.2011 №201-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон №178-ФЗ  от 21.12.2011,  предусматривающего новый способ приватизации – преобразование унитарного предприятия в общество с ограниченной ответственностью. 
 Процедура приватизации унитарного предприятия путем преобразования в общество с ограниченной ответственностью аналогична процедуре преобразования в ОАО, только в решении об условиях приватизации имущественного комплекса унитарного предприятия исключаются все поручения генеральному директору,  начиная с выпуска акций  и последующие действия.  

         Установленный новый способ приватизации государственных и муниципальных предприятий путем преобразования  в общества с ограниченной ответственностью  проще и экономичнее, чем преобразование в открытое акционерное общество,   так как сокращает время регистрации вновь созданного предприятия (регистрируется только в органах  ФНС)  и исключает затраты на регистрацию эмиссии (пакетов акций) в региональных органах ФСВР России.

       В ОАО (ООО) созданное путем преобразования в соответствии с Федеральным законом  от 21.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» имеет следующие позитивные аспекты:     

          1.Как вновь созданное юридическое лицо ОАО (ООО) вступительную бухгалтерскую отчетность  формирует  с даты государственной регистрации, во вновь сформированном бухгалтерском балансе предприятия (на основании передаточного акта и расчета балансовой стоимости  подлежащих приватизации активов) исключаются убытки предприятия, если таковые имелись у приватизированного предприятия.

          Исходя из вышеизложенного рекомендуем при принятии решения о ликвидации действующих предприятий (затраты на данную процедуру очень значительны),  как первоочередной вариант следует рассматривать  возможность приватизации данных предприятий, путем  преобразования их  в ООО,  то есть дать шанс начать функциональную деятельность в новой организационно-правовой форме с вновь сформированным  балансом.

         2. Имущество предприятия,  преобразованного в ОАО,  после приватизации не сокращается, а увеличивается причем на самые ценные активы (земельные участки, включенные согласно Закону в состав приватизируемого имущественного комплекса).

         3. Исполнительные органы государственного и   муниципального образования с целью инвестиционной привлекательности,  повышения эффективности и развития вновь создаваемого ОАО (ООО)  до начала процедуры приватизации, а также в виде вклада в уставный капитал обществ могут  передать излишнее муниципальное имущество, причем контроль за использованием данного имущества у исполнительных органов, являющихся единственным акционером (пайщиком), сохраняется. 

Преобразование  юридического лица - это одна из форм реорганизации,  при которой  изменяется организационно-правовая форма юридического лица, в нашем случае – муниципальное унитарное предприятие реорганизуется в открытое акционерное общество. При этом происходит смена собственника его имущества. 

В данной процедуре в основном участвуют 3 участника: орган исполнительной власти муниципального образования, МУП и ОАО.

Процесс реорганизации МУП в форме преобразования завершается регистрацией нового юридического лица – ОАО. Все участники данного процесса с целью создания эффективно работающего предприятия должны максимально ответственно осуществлять всю процедуру преобразования.

Для определения возможности акционирования муниципального унитарного предприятия и включения его в прогнозный план приватизации проводится анализ:

- состава имущества предприятия;

- наличия земельных участков;

- объектов недвижимости, в том числе объектов гражданских прав, оборот которых не допускается, а также имущество, которое в порядке, установленном федеральными законами, может находиться только в государственной или муниципальной собственности;

- наличия имущества, которое в порядке, установленном федеральными законами, может находиться только в муниципальной собственности;

- стоимости чистых активов предприятия по балансу на последнюю отчетную дату. 

Утверждение прогнозного плана приватизации муниципального имущества осуществляется органом представительной или исполнительной власти в соответствии с Уставом муниципального образования.

Со дня утверждения прогнозного плана приватизации  и до момента государственной регистрации созданного открытого акционерного общества унитарное предприятие не вправе без согласия собственника:

- сокращать численность работников;

- совершать сделки (несколько взаимосвязанных сделок), а также сделки, связанные с возможностью отчуждения прямо или косвенно имущества, цена которых превышает 5 процентов балансовой стоимости активов унитарного предприятия на дату утверждения его последнего балансового отчета или более чем в 50 тысяч раз превышает установленный федеральным законом минимальный размер оплаты труда, а также сделки (несколько взаимосвязанных сделок);

- получать кредиты;

- осуществлять выпуск ценных бумаг;

- выступать учредителем хозяйственных товариществ или обществ, а также приобретать и отчуждать акции (доли) в уставном (складочном) капитале хозяйственных товариществ или обществ.
 Затем принимается решение (издается приказ) о подготовке к приватизации муниципального предприятия.

 Проводится конкурс с целью  выбора  аудиторской организации для проверки результатов инвентаризации и промежуточного баланса МУП, разрабатывается техническое задание для проведения финансовой (бухгалтерской)  отчетности.

Следующим этапом идет принятие решения об условиях приватизации с утверждением состава подлежащего приватизации имущественного комплекса МУП, расчета балансовой стоимости подлежащих  приватизации активов МУП, устава ОАО, определяется размер уставного капитала, количество  и номинальная стоимость акций, состав совета директоров и ревизионной комиссии. 

Далее утверждается Перечень объектов (в том числе исключительных прав), не подлежащих приватизации в составе имущественного комплекса МУП (при наличии данных объектов) и перечень  обременений (ограничений) имущества, включенного в состав подлежащего приватизации имущественного комплекса (при наличии такого имущества).

Кроме того, утверждается передаточный акт, в котором отражается весь состав подлежащего приватизации имущественного комплекса унитарного предприятия. К данному акту прилагаются: расчет балансовой стоимости подлежащих  приватизации активов МУП и перечень  обременений (ограничений) имущества, включенного в состав подлежащего приватизации имущественного комплекса (при наличии такого имущества).

В процессе подготовки и акционирования предприятия муниципальное унитарное предприятие осуществляет следующие мероприятия:  

1. Проводит инвентаризацию имущества и обязательств МУП.

2. Формирует земельные участки, осуществляет постановку их на кадастровый учет.

3. Составляет промежуточный баланс МУП.

4. Представляет результаты инвентаризации и промежуточный баланс аудиторской организации для получения аудиторского заключения.

5. Формирует состав подлежащего приватизации имущественного комплекса МУП. 

6. Формирует перечень  объектов (в том числе исключительных прав), не подлежащих приватизации в составе имущественного комплекса МУП.

7. Формирует расчет балансовой стоимости подлежащих приватизации активов МУП. 

На основании принятого решения об условиях приватизации муниципального унитарного предприятия осуществляются следующие мероприятия:

- регистрация акционерного общества в Федеральной налоговой службе;

- регистрация недвижимого имущества в территориальном отделе Управления Росреестра по Воронежской области; 

-  регистрация выпуска акций в Региональном отделении Федеральной службы по финансовым рынкам в Юго-Западном регионе;

- организуется ведение реестра акционеров с указанием муниципального образования единственным владельцем всех акций первого выпуска.

Следующий актуальный для представителей органов местного самоуправления вопрос – реализация  Федерального закона от 29.12.2010 № 435-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования оборота земель сельскохозяйственного назначения». 

С 01.07.2011 года в законную силу вступили отдельные положения Федерального закона № 435-ФЗ от 29 декабря 2010 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования оборота земель сельскохозяйственного назначения» (далее – Закон № 435-ФЗ), который внес существенные корректировки в законодательство, регулирующее отношения в области оборота земель сельскохозяйственного назначения.

Внесенные изменения, прежде всего, касаются:

· распоряжения землями, относящимися к общей долевой собственности граждан, в части определения местоположения земельного участка, выделяемого в счет земельных долей;

· принудительного изъятия неиспользуемых земельных участков у собственников;

· понятия «невостребованная земельная доля» и порядка вовлечения невостребованных долей в законный оборот.

Остановимся более подробно на каждом изменении.

I. Определение местоположения земельного участка, выделяемого в счет земельных долей.

Законом № 435-ФЗ было введено в оборот такое понятие как проект межевания земельных участков.

В соответствии с новым нормами действующего законодательства участник или участники долевой собственности могут выделить земельный участок в счет своей земельной доли или своих земельных долей двумя путями.

Земельный участок может быть образован на основании решения общего собрания участников долевой собственности в случае, если данным решением утверждены:

· проект межевания земельных участков;

· перечень собственников образуемых земельных участков и размер их долей в праве общей собственности на образуемые земельные участки. 

	Если земельный участок образуется на основании решения общего собрания участников долевой собственности и в соответствии с утвержденным этим собранием проектом межевания, дополнительное согласование размера и местоположения границ образуемого земельного участка не требуется.


Если указанное решение общего собрания участников долевой собственности отсутствует, собственник земельной доли для выдела земельного участка в счет земельной доли заключает договор с кадастровым инженером, который подготавливает проект межевания земельного участка.

Приказом Минэкономразвития от 03.08.2011 № 388 утверждены требования к проекту межеванию земельных участков из состава земель сельскохозяйственного назначения. Данный приказ прошел, регистрационные процедуры и вступил в силу 19.09.2011. 

Правовой основой разработки и принятия таких требований является ст. 13.1 Федерального закона от т 24 июля 2002 г. N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" в соответствии с которой, требования к проекту межевания земельных участков устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на осуществление функций по нормативно-правовому регулированию в сфере ведения государственного кадастра недвижимости, осуществления кадастрового учета и кадастровой деятельности. В данном случае этим органом является Минэкономразвития России.

Сам же проект межевания призван стать основой для формирования земельных участков, выделяемых в счет земельных долей и уточнения местоположения их границ и  площади в соответствии с требованиями Федерального закона от 24 июля 2002 г. N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

	Проектом межевания земельного участка или земельных участков определяются размеры и местоположение границ земельного участка или земельных участков, которые могут быть выделены в счет земельной доли или земельных долей.

Проект межевания подлежит утверждению общим собранием участников долевой собственности. 

Немаловажной особенностью данного документа является его публичность и необходимость учета для его утверждения мнения собственников земельных долей.


Подготовка проекта межевания земельного участка или земельных участков осуществляется кадастровым инженером по заказу любого лица с соблюдением требований Федерального закона от 24.07.2007 г. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» и ряда подзаконных правовых актов, на основании данных государственного кадастра недвижимости и имеющегося планово-картографического материала. Размер земельного участка, выделяемого в счет земельной доли или земельных долей, определяется на основании данных, указанных в документах, удостоверяющих право на эту земельную долю или эти земельные доли. 

На Проектном плане графической части проекта межевания отображаются:

· проектируемые границы образуемых земельных участков, границы измененных земельных участков и частей указанных земельных участков;

· местоположение земель или земельных участков общего пользования (местоположение таких земель и земельных участков отображается схематично);

· при необходимости, проектируемые границы образуемых земельных участков (образуемых частей земельных участков), посредством которых планируется обеспечить доступ к образуемым или измененным земельным участкам;

· обозначения образуемых земельных участков, образуемых частей земельных участков, характерных точек границ;

· кадастровые номера земельных участков, из которых осуществляется выдел земельных участков в счет земельных долей;

· местоположение природных объектов и (или) объектов искусственного происхождения (если отдельные части границ образуемых земельных участков совпадают с местоположением внешних границ таких объектов);

· местоположение границ муниципальных образований и (или) границ населенных пунктов (если соответствующий земельный участок примыкает к границе муниципального образования и (или) населенного пункта);

· границы кадастрового деления (если соответствующий земельный участок располагается в нескольких кадастровых кварталах либо земельный участок примыкает к границе кадастрового деления).

Федеральным законодательством установлено, что если до 1 июля 2012 года участники долевой собственности не приняли решение об утверждении проекта межевания земельных участков или не зарегистрировали свое право собственности на земельный участок, находящийся в долевой собственности, орган местного самоуправления поселения или городского округа по месту расположения данного земельного участка до 1 июля 2013 года обязан:

1) провести общие собрания участников долевой собственности;

2) обеспечить подготовку проекта межевания земельных участков;

3) обеспечить проведение кадастровых работ по образованию земельных участков, предусмотренных утвержденным решением общего собрания проектом межевания земельных участков.

Данные обстоятельства позволяют сделать вывод о том, что данный документ является своевременным и комплексным решением вопроса образования земельных участков, выделяемых в счет земельных долей, и является инструментом соблюдения и гарантированности прежде всего  прав граждан –собственников земельных долей, что подчеркивает его четко выраженную социальную направленность.

II. Принудительное изъятие неиспользуемых земельных участков у собственников.

Вторым значительным изменением является принудительное изъятие у собственников неиспользуемых земельных участков и вовлечении в законный оборот невостребованных земель.

В действовавшей редакции Закона № 101-ФЗ основанием для принудительного изъятия являлось ненадлежащее использование, определяемое в соответствии с Земельным кодексом РФ, и неиспользование земельного участка в соответствии с целевым назначением в течение трех лет. 

В новой редакции список оснований дополнен нарушением  установленных земельным законодательством требований рационального использования земли, повлекшим за собой существенное снижение плодородия земель сельскохозяйственного назначения или значительное ухудшение экологической обстановки. 

Признаки неиспользования земельных участков с учетом особенностей ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности, ранее не урегулированные законодательством, будут установлены в ближайшее время Правительством РФ.

Процедура принудительного изъятия земельного участка у собственника включает в себя наложение административного взыскания с указанием срока исправления фактов ненадлежащего использования земельного участка после назначения административного наказания. Административное взыскание предусматривает штрафы до 5000 руб. для физических лиц и до 100 000 руб. — для юридических.

В случае не исправления, выявленных нарушений, уполномоченный исполнительный орган государственной власти по осуществлению государственного земельного контроля направляет материалы проверки в исполнительной орган государственной власти субъекта РФ, который вправе обратиться в суд с требованием об изъятии земельного участка и о его продаже с публичных торгов в связи с его ненадлежащим использованием.

В течение шести месяцев со дня вступления в законную силу решения суда орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в отношении такого земельного участка обеспечивает при необходимости проведение кадастровых работ и проводит публичные торги по его продаже в порядке, установленном гражданским законодательством.

Если публичные торги по продаже земельного участка признаны несостоявшимися, такой земельный участок может быть приобретен в государственную или муниципальную собственность по начальной цене этих торгов в течение двух месяцев со дня признания торгов несостоявшимися.

Средства, вырученные от продажи земельного участка выплачиваются бывшему собственнику земельного участка за вычетом расходов на подготовку и проведение публичных торгов.

Органам местного самоуправления необходимо обратить особое внимание на состояние земель сельскохозяйственного назначения и активизировать работу в данном направлении.

Основные правовые режимы муниципальной собственности

В отношении муниципальной собственности наиболее распространенными и значимыми являются три правовых режима: хозяйственное ведение, оперативное управление и режим муниципальной казны. Рассмотрим каждый из них. 

Хозяйственное ведение

Субъектами права хозяйственного ведения являются только государственные и муниципальные унитарные предприятия. Унитарным предприятием признается коммерческая организация, не наделенная правом собственности на имущество, закрепленное за ней собственником. МУП является юридическим лицом, имеющим в качестве учредительного документа устав. Установлено также, что решение об учреждении унитарного предприятия должно определять цели и предмет деятельности унитарного предприятия, что порядок утверждения устава и заключения контракта с руководителем МУПа устанавливается уполномоченным органом местного самоуправления. 

Объектом права хозяйственного ведения является то имущество, которое передано предприятию на данном праве и предназначено для его деятельности. МУП владеет, пользуется и распоряжается этим имуществом в пределах, определенных в соответствии с ГК РФ. То есть ГК РФ ограничивается триада собственности для муниципального предприятия. Фактически из триады собственности при хозяйственном ведении исключается лишь право самостоятельного распоряжения недвижимым имуществом (допускается лишь с согласия собственника). 

Собственник– муниципальное образование сохраняет в отношении имущества, переданного в хозяйственное ведение, только ограниченные права.

Федеральным законом № 161-ФЗ установлен закрытый ограниченный перечень случаев создания унитарных предприятий. Имущество, закрепленное собственником за МУПами (либо его часть), может формировать уставный фонд предприятия, который должен быть, согласно ч. 4 ст. 114 ГК РФ, полностью оплачен собственником до государственной регистрации соответствующего МУПа. При этом уставный фонд должен быть оценен и указан в денежном выражении, а имущество, за счет которого уставный фонд формируется, должно учитываться в соответствии с правилами бухучета на отдельном балансе. Указанный выше Федеральный закон определяет минимальный размер уставного фонда муниципального предприятия – 1 000 минимальных размеров оплаты труда. Имущество такого предприятия является неделимым и не может быть распределено по вкладам (долям, паям). В казенном предприятии уставный фонд не формируется. 

Собственник муниципального имущества, имеющего правовой режим хозяйственного ведения, обладает ограниченными правами на данное имущество. Эти права установлены ГК РФ и Федеральным законом № 161-ФЗ. 

В соответствии с нормами Федерального закона № 161-ФЗ унитарное предприятие не имеет права создавать другое (дочернее) унитарное предприятие в качестве юридического лица путем передачи ему части своего имущества в хозяйственное ведение.

В своей хозяйственной деятельности МУПы самостоятельны. Собственник, помимо определения предмета и целей деятельности МУП, иных установленных законом правомочий, не вправе вмешиваться в его деятельность, в том числе устанавливать обязательные задания на производство товаров, работ, услуг. Выполнение МУПом заказа на необходимые собственнику услуги (товары, работы) осуществляется на основании муниципального контракта – договора на поставку товара, работы, услуги. Органы местного самоуправления не вправе предоставлять преимущества, в том числе субсидии из бюджета, унитарным предприятиям при осуществлении ими своей деятельности по отношению к иным хозяйствующим субъектам, производящим аналогичные товары, работы, услуги. 
Прекращение права хозяйственного ведения имуществом регулируется общими нормами о прекращении права собственности. Также прекращение указанного вещного права возможно в случаях правомерного изъятия имущества по решению собственника. К сожалению, ни ГК РФ, ни Федеральный закон № 161-ФЗ не указывают, какие случаи квалифицируются как правомерное изъятие собственником имущества. На основе анализа норм законодательства можно сделать вывод о правомерности изъятия имущества при ликвидации предприятия и уменьшении уставного фонда. Федеральным законом № 161-ФЗ установлено, что собственник имеет право принимать решение как об увеличении, так и об уменьшении уставного капитала МУПа. При уменьшении уставного фонда возможно изъятие объектов муниципальной собственности из хозяйственного ведения. Однако такое изъятие должно быть согласовано с МУПом и не должно препятствовать осуществлению основной деятельности МУПа, в ином случае МУП может обратиться в суд с требованием признания изъятия имущества при уменьшении уставного фонда неправомерным. Необходимо учитывать и ряд особенностей правового регулирования изменения уставного фонда.

В каждом муниципальном образовании органы местного самоуправления самостоятельно формируют муниципальную политику в отношении МУПов, самостоятельно определяют механизмы этой политики. Однако, решая вопрос о создании или сохранении МУПов, а также о передаче им объектов муниципальной собственности, необходимо помнить, что хозяйственная деятельность муниципальных образований ограничивается компетенцией данных муниципальных образований и что наличие муниципальных предприятий не должно искажать рынок и препятствовать возникновению конкуренции. 

Оперативное управление

Второй наиболее распространенный режим использования муниципальной собственности – оперативное управление. Особенности правового положения имущества, закрепленного на праве оперативного управления за учреждениями и казенными предприятиями, заключаются в следующем. 

Содержание права оперативного управления значительно ýже содержания права хозяйственного ведения, при этом круг полномочий собственника по распоряжению переданным имуществом значительно шире. Пределы правомочий хозяйствующих субъектов, основанных на праве оперативного управления, очерчены не только законом, предметом и целями деятельности, но и заданиями собственника и назначением имущества. 
Это позволяет использовать данный правовой режим чаще и с меньшими для собственника потерями правомочий. На праве оперативного управления могут создаваться казенные предприятия – коммерческие организации, основной целью деятельности которых является извлечение прибыли, и учреждения – некоммерческие организации, созданные собственником имущества для осуществления управленческих, социально-культурных или иных функций некоммерческого характера и финансируемые полностью или частично этим собственником. Надо обратить внимание на то, что на муниципальные учреждения, за исключением прямо установленных законом случаев, не распространяются положения Федерального закона «О некоммерческих организациях». 
С 1 января 2011 года вступил в силу Федеральный закон от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».

Главные изменения коснулись правового статуса государственных и муниципальных учреждений. 

Закон определил три типа учреждений: бюджетное учреждение, казенное учреждение и автономное учреждение.

Данный Закон устанавливает новый объем полномочий бюджетных, казенных и автономных учреждений по распоряжению закрепленным за ними государственным и муниципальным имуществом. 

До 1 января 2011 года бюджетные учреждения были не вправе распоряжаться имуществом, закрепленным за ними собственником или приобретенным этим учреждением за счет средств, выделенных им учредителем на приобретение такого имущества, самостоятельно.

После 1 января 2011 года бюджетные учреждения (которые внесли изменения в устав по изменению типа учреждения и зарегистрировали данные изменения)  вправе распоряжаться имуществом, закрепленным за ними на праве оперативного управления, самостоятельно, кроме особо ценного движимого имущества, закрепленного за ними собственником или приобретенного за счет средств, выделенных учредителем на приобретение такого имущества, а также недвижимого имущества. 

Распоряжение указанным имуществом осуществляется бюджетным учреждением с согласия собственника такого имущества.

Автономные учреждения как до, так и после 1 января 2011 года вправе распоряжаться имуществом, закрепленным за ними собственником или приобретенным этими учреждениями за счет средств, выделенных им учредителем на приобретение такого имущества, самостоятельно, кроме недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за ним собственником имущества или приобретенным автономным учреждением за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение этого имущества.

После 1 января 2011 года создан новый тип учреждения - казенные учреждения, которые не вправе отчуждать либо иным способом распоряжаться имуществом без согласия собственника имущества. 

Финансовое обеспечение деятельности казенного учреждения осуществляется за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации и на основании бюджетной сметы.

Казенное учреждение может осуществлять приносящую доходы деятельность, только если такое право предусмотрено в его учредительном документе. Доходы, полученные от указанной деятельности, поступают в соответствующий бюджет бюджетной системы Российской Федерации (п. 3 ст. 161 БК РФ).

С 1 января 2011 года базовым нормативным документом для бюджетных учреждений становится Федеральный закон от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях».

Бюджетный кодекс Российской Федерации с указанной даты не содержит особенностей правового положения бюджетных учреждений. 

Деятельность автономных учреждений регулируется Федеральным законом «Об автономных учреждениях».

В общих положениях о расходах бюджетов установлен способ возмещения нормативных затрат, связанных с оказанием государственных (муниципальных) услуг (выполнением работ) в соответствии с государственным (муниципальным) заданием. Именно способ возмещения таких затрат (субсидии) и заложен в основу совершенствования правового положения бюджетных учреждений.

В случае сдачи в аренду с согласия собственника недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за бюджетным учреждением собственником или приобретенного им за счет средств, выделенных учредителем, на приобретение такого имущества, финансовое обеспечение его содержания собственником не осуществляется. Таким образом, бюджетное учреждение будет вынуждено направлять доходы от сдачи имущества в аренду на его содержание.

В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации  коммерческая деятельность бюджетных учреждений подлежит обложению налогом на прибыль на общих основаниях. Статья 321.1 Налогового кодекса РФ,  которая ранее определяла особенности ведения налогового учета бюджетными учреждениями, утратила силу с 1 января 2011 года.

Министерством финансов Российской Федерации в Письме от 23.08.2010         № 03-07-11/360  сообщается, что согласно пункту 3 статьи 161 главы 21 «Налог на добавленную стоимость» Налогового кодекса Российской Федерации при реализации на территории Российской Федерации услуг по предоставлению в аренду федерального имущества, имущества субъектов Российской Федерации и муниципального имущества органами государственной власти и управления, органами местного самоуправления и казенными учреждениями арендаторы такого имущества обязаны исчислить, удержать из доходов, уплачиваемых арендодателю, и уплатить в бюджет соответствующую сумму налога на добавленную стоимость. 

Таким образом, данный порядок уплаты налога на добавленную стоимость применяется только в случае предоставления в аренду имущества органами государственной власти и управления, органами местного самоуправления и казенными учреждениями.

Учитывая изложенное, при оказании бюджетными учреждениями услуг по предоставлению в аренду имущества, переданного им в оперативное управление, исчисление и уплату в бюджет налога на добавленную стоимость должны осуществлять указанные учреждения - арендодатели имущества. Соответственно, при оказании казенными учреждениями услуг по предоставлению в аренду имущества, переданного им в оперативное управление, исчисление и уплату в бюджет налога на добавленную стоимость должны осуществлять арендаторы имущества.

В развитие Закона № 83-ФЗ правительством Воронежской области принят ряд нормативных правовых актов в сфере управления и распоряжения имуществом, в том числе постановление правительства Воронежской области от 01 декабря 2010 года №1035 «О порядке определения видов особо ценного движимого имущества бюджетных учреждений», приказ департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области 28 февраля 2011 года № 241 «Об утверждении форм отчетности о государственном имуществе для учреждений Воронежской области».

На сегодняшний день органами местного самоуправления Воронежской области приняты нормативные правовые акты, касающиеся  определения видов особо ценного движимого имущества бюджетных учреждений.
Законодателем установлено, что на особо ценное движимое имущество, а также недвижимое имущество бюджетного учреждения не может быть обращено взыскание кредиторов по долгам. 

Бюджетное учреждение отвечает по своим обязательствам, всем находящимся у него на праве оперативного управления имуществом, как закрепленным за бюджетным учреждением собственником имущества, так и приобретенным за счет доходов, полученных от приносящей доход деятельности, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за бюджетным учреждением собственником или приобретенного им за счет средств, выделенных учредителем, на приобретение такого имущества, а также недвижимого имущества. Собственник имущества не отвечает по обязательствам учреждения.

По своим обязательствам казенное учреждение отвечает находящимися в его распоряжении денежными средствами. При недостаточности указанных денежных средств субсидиарную ответственность по обязательствам такого учреждения несет собственник его имущества.
В соответствии с постановлением администрации Воронежской области «О порядке определения видов особо ценного движимого имущества бюджетных учреждений» учредителями бюджетных учреждений должны быть определены виды особо ценного движимого имущества бюджетных учреждений и утверждены перечни такого имущества.

Ведение перечней особо ценного движимого имущества  осуществляется бюджетными учреждениями на основании сведений бухгалтерского учета соответствующего бюджетного учреждения. 

Указанные перечни могут изменяться в случае закрепления такого имущества за бюджетным учреждением либо его приобретения за счет средств областного бюджета, в связи с чем, учредителям необходимо поддерживать данные перечни в актуальном состоянии. 

Законодателем в отношении бюджетных учреждений вводятся понятия «крупная сделка» и «сделка с заинтересованностью». Для таких сделок требуется предварительное согласие учредителя и собственника имущества. Крупная сделка, совершенная без предварительного согласия может быть признана судом недействительной. 

Крупная сделка, цена которой либо стоимость отчуждаемого или передаваемого имущества превышает 10 % процентов балансовой стоимости активов Учреждения, если уставом учреждения не предусмотрен меньший размер крупной сделки, может быть совершена бюджетным учреждением только с предварительного согласия учредителя.

В отношении существующей или предполагаемой сделки с заинтересованностью, стороной которой является или намеревается быть Учреждение, заинтересованное лицо (родственники директора, директор, заместитель директора) обязано сообщить о своей заинтересованности Учредителю до момента принятия решения о заключении сделки, такая сделка должна быть одобрена Учредителем.  

Договоры аренды, договоры безвозмездного пользования, иные договоры, предусматривающие переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества заключаются учреждениями по результатам проведения торгов в форме конкурса или аукциона в порядке, установленном Приказом ФАС РФ от 10.02.2010 № 67, или без проведения торгов, в случаях, установленных Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

Для совершения сделки по распоряжению  

- имуществом, закрепленным за казенным учреждением Воронежской области;

- особо ценным движимым имуществом, закрепленным за бюджетным учреждением Воронежской  области или приобретенным за счет средств, выделенных учреждению из областного бюджета на приобретение такого имущества, а также недвижимым имуществом,

учреждениям потребуется осуществить следующие действия:

- получить заключение учредителя о целесообразности передачи в аренду, безвозмездное пользование, иной сделки по распоряжению имуществом,

- обратиться в департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области с заявлением о согласовании сделки по распоряжению имуществом, с приложением указанного заключения. 

Договор аренды, безвозмездного пользования имуществом  после его подписания сторонами направляется учреждением в департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области для согласования.

Муниципальная казна

Третий правовой режим, на котором следует остановиться, – нахождение имущества в муниципальной казне. 

В соответствии со ст. 215 ГК РФ имущество, не закрепленное за муниципальными предприятиями и учреждениями, составляет, наряду со средствами местного бюджета, муниципальную казну муниципального образования. Законодательство не содержит каких-либо норм, регулирующих правовое положение имущества, находящегося в казне. К такому имуществу в полной мере применяются все положения гражданского законодательства о праве собственности. Собственник может любым, не запрещенным законом способом распоряжаться имуществом, включенным в состав муниципальной казны. Это имущество может быть сдано в аренду, передано в безвозмездное пользование, использовано для предоставления услуг, с ним могут совершаться собственником иные сделки, не запрещенные законом. Приватизация имущества, находящегося в муниципальной казне может проводиться любым предусмотренным законом способом и по любым объектам, как отдельным, так и их комплексам. 

Нахождение имущества в муниципальной казне позволяет выбрать оптимальные способы его использования, приносящие максимальные блага населению муниципального образования как за счет получения доходов от распоряжения им, например при сдаче имущества в аренду, так и при использовании в качестве материальной базы для оказания населению различного рода услуг, для повышения эффективности и снижения затратности осуществления полномочий органов местного самоуправления. Использование имущества муниципальной казны может способствовать развитию конкуренции в муниципальном образовании. Так, в отличие от хозяйственного ведения или оперативного управления, при которых использует имущество для целей своей деятельности только МУП или учреждение, имущество муниципальной казны может предоставляться организации, выигравшей конкурс на размещение муниципального заказа, например на предоставление населению услуг по теплоснабжению, водоснабжению и пр. Проведение таких конкурсов способствует улучшению качества обслуживания населения, снижению цены услуг за счет исключения затрат предприятия на создание необходимых объектов, формированию предпринимательских структур в данных сферах, т.е. созданию конкурентной среды в сфере предоставления услуг населению, до настоящего времени находящейся в руках локальных монополистов. Именно в отношении использования и обслуживания имущества, находящегося в муниципальной казне, наиболее перспективным может быть сотрудничество с малым и средним предпринимательством.

Обычно закреплению имущества в муниципальной казне препятствует непонимание особенностей данного правового режима собственности, в частности вопросов ведения учета имущества казны, а также мнимые проблемы управления этим имуществом, нежелание уполномоченных по управлению имуществом органов местного самоуправления нести обязанности по сохранению и организации использования такого имущества.

Первая проблема может быть снята при правильном применении норм гражданского законодательства в отношении определения собственника имущества и осуществления правомочий собственника органами местного самоуправления. Как уже отмечалось, собственником и субъектом гражданских правоотношений является муниципальное образование. Исходя из этого, муниципальная казна принадлежит муниципальному образованию и должна учитываться («находиться на балансе» – в обычно употребляемых терминах, не отражающих, правда, особенностей правового положения публичной собственности) как собственность муниципального образования. Этим целям служит ведение реестра объектов, составляющих муниципальную казну. При этом необходимо отметить, что публично-правовые образования, как и граждане, не являются организациями и не обязаны вести бухгалтерский учет имущества. Муниципальное имущество, находящееся в казне, не подлежит налогообложению, поскольку муниципальные образования не являются налогоплательщиками в силу требований НК РФ. Однако для обеспечения собственнику – муниципальному образованию возможности контролировать состояние объектов собственности органы местного самоуправления обязаны осуществлять ведение реестра объектов муниципальной казны, в том числе и по правилам бухгалтерского учета. Ведение такого реестра, учет, хранение правоустанавливающих документов должно быть поручено органу местного самоуправления (структурному подразделению органа), осуществляющему от имени муниципального образования все или часть правомочий собственника муниципального имущества. Надо отметить, что данный орган не имеет и не может иметь каких-либо вещных прав на имущество казны. Он только осуществляет от имени собственника управление имуществом. Ни в коем случае недопустима ситуация, когда имущество считается находящимся в муниципальной казне (указано в реестре объектов казны) и при этом закрепляется за органом местного самоуправления или муниципальным учреждением на праве оперативного управления. Выше уже указывались особенности правового режима оперативного управления. В частности, отсутствие права распоряжения имуществом, невозможность передачи имущества, находящегося в оперативном управлении, на ином праве (например, аренды, залога и т.п.), требование не хранения (неиспользуемое имущество), а использования имущества, но по целевому назначению и некоторые другие. Кроме того, передача в оперативное управление автоматически исключает имущество из муниципальной казны. 

Вторая проблема решается за счет правильной организации муниципального управления, указания в положениях об органах (структурных подразделениях органов) местного самоуправления функций, прав и обязанностей по управлению имуществом муниципальной казны, должного контроля, планирования использования муниципальной собственности, выделения необходимых средств на содержание муниципальной собственности.  

Управление имуществом казны могут осуществлять не только органы местного самоуправления, но и доверительный управляющий или специально созданное для осуществления управленческих функций учреждение (ему передается в оперативное управление только имущество, обеспечивающее деятельность работников этого учреждения – помещение, оргтехника, столы, стулья и т.п.). Такое учреждение может осуществлять управление объектами муниципальной собственности и без права распоряжения ими, т.е. вести реестр муниципального имущества, обеспечивать проведение его оценки, заключать договоры на обслуживание имущества, в том числе его охрану (или самостоятельно осуществлять эти функции), готовить решения органов местного самоуправления по вопросам сдачи муниципального имущества в аренду, передачи в пользование, хозяйственное ведение, оперативное управление, организовывать конкурсы на право аренды и т.п. Названное учреждение не имеет права издавать обязательные для других субъектов акты, осуществлять властные полномочия органов местного самоуправления, распоряжаться муниципальной собственностью, осуществлять заимствования. Не должно быть предоставлено муниципальному учреждению по управлению имуществом и права ведения приносящей доходы деятельности с использованием имущества муниципальной казны. При создании МУ по управлению имуществом сократится объем функций одноименного органа (структурного подразделения органа) местного самоуправления, в связи с чем возможно сокращение штатов названного органа.

Юридические лица, создаваемые на основе

(с использованием)  имущества, находящегося в собственности

муниципального образования

 На основе (с использованием) имущества, находящегося  в собственности муниципального образования, администрацией муниципального образования в соответствии с постановлениями главы муниципального образования в порядке, предусмотренном федеральными законами и иными решениями представительного органа муниципального образования, в целях решения вопросов местного значения муниципального образования могут создаваться:


а) муниципальные унитарные предприятия, казенные предприятия;


б) муниципальные учреждения (бюджетные, казенные, автономные);


в) хозяйственные общества.


По решению представительного органа муниципального образования на основе (с использованием) имущества, находящегося в собственности муниципального образования, могут создаваться некоммерческие организации в форме автономных некоммерческих организаций и фондов.

По решению представительного органа муниципального образования и представительных органов других муниципальных образований могут создаваться межмуниципальные хозяйственные общества в форме закрытых акционерных обществ и обществ с ограниченной ответственностью.


Имущество, находящееся в собственности муниципального образования, может быть внесено в уставные капиталы открытых акционерных обществ в порядке, установленном законодательством  о приватизации.


Муниципальные унитарные предприятия могут создаваться только в случаях, предусмотренных Федеральным законом «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ, в форме муниципальных предприятий и муниципальных казенных предприятий. 


 Муниципальные предприятия могут создаваться в случае:

а) необходимости использования имущества, приватизация которого запрещена;

б) необходимости осуществления деятельности в целях решения социальных задач (в том числе для реализации определенных товаров и услуг по фиксированным ценам);

в) необходимости осуществления деятельности, предусмотренной федеральными законами исключительно для муниципальных унитарных предприятий;

г) необходимости разработки и изготовления отдельных видов продукции для решения вопросов местного значения муниципального образования;

д) необходимости производства отдельных видов продукции, изъятой из оборота или ограниченно оборотоспособной.


 Казенное предприятие может быть создано в случае:

а) если преобладающая или значительная часть производимой продукции, выполняемых работ, оказываемых услуг предназначена для нужд муниципального образования;

б) необходимости использования имущества, приватизация которого запрещена;

в) необходимости осуществления деятельности по производству товаров, выполнению работ, оказанию услуг в целях решения социальных задач;

г) необходимости производства отдельных видов продукции, изъятой из оборота или ограниченно оборотоспособной;

д) необходимости осуществления отдельных дотируемых видов деятельности и ведения убыточных производств;

е) необходимости осуществления деятельности, предусмотренной федеральными законами исключительно для муниципальных казенных предприятий.


Муниципальные учреждения создаются муниципальным образованием в следующих случаях:

а) организация создается для осуществления управленческих, социально-культурных или иных функций некоммерческого характера в целях решения вопросов  местного значения;

б) финансирование организации планируется осуществлять полностью или частично из бюджета муниципального образования;

в) организация наделяется имуществом не на праве собственности,  а на праве оперативного управления;

г) муниципальное образование будет нести субсидиарную ответственность по обязательствам организации при недостаточности находящихся в распоряжении организации денежных средств;

д) необходимо обеспечить максимальный контроль за управлением организацией и ее имуществом.


Решение о создании, реорганизации или ликвидации муниципальных унитарных предприятий, учреждений и хозяйственных обществ (далее при совместном упоминании - муниципальные организации) принимается администрацией муниципального образования в форме постановления в соответствии с бюджетом муниципального образования   на соответствующий финансовый год.


Размер уставного фонда муниципального предприятия должен составлять не менее чем одну тысячу минимальных размеров оплаты труда, установленных федеральным законом на дату государственной регистрации муниципального предприятия.


 Закрепление имущества, находящегося в собственности муниципального образования, администрацией муниципального образования за муниципальным предприятием на праве хозяйственного ведения, муниципальным казенным предприятием и муниципальным учреждением на праве оперативного управления может осуществляться при их создании и в процессе их деятельности.


Право хозяйственного ведения и право оперативного управления недвижимым имуществом возникают с момента их государственной регистрации, которая осуществляется муниципальными унитарными предприятиями и муниципальными учреждениями самостоятельно за счет средств, выделенных им на эти цели из бюджета муниципального образования. 

Управление муниципальными унитарными предприятиями


Муниципальное предприятие владеет, пользуется и распоряжается имуществом, принадлежащим ему на праве хозяйственного ведения, в пределах, установленных гражданским законодательством. В указанных пределах вопросы владения, пользования и распоряжения имуществом определяются уставом соответствующего муниципального предприятия.


Муниципальное предприятие не вправе распоряжаться недвижимым имуществом, принадлежащим ему на праве хозяйственного ведения, без согласия собственника. Движимым имуществом, принадлежащим муниципальному предприятию на праве хозяйственного ведения, оно распоряжается самостоятельно, за исключением случаев, установленных федеральным законом или иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.


Муниципальное казенное предприятие осуществляет права владения, пользования и распоряжения в отношении закрепленного за ним  на праве оперативного управления имущества в пределах, установленных федеральным законом, в соответствии с целями своей деятельности, заданиями администрации муниципального образования и назначением имущества.


Муниципальное казенное предприятие вправе отчуждать или иным способом распоряжаться закрепленным за ним имуществом только с согласия собственника.


Администрация муниципального образования вправе обращаться в суд с исками о признании оспоримой сделки с имуществом муниципального унитарного предприятия недействительной, а также с требованием о применении последствий недействительности ничтожной сделки в случаях, установленных Гражданским кодексом Российской Федерации и Федеральным законом «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ.


 Администрация муниципального образования вправе истребовать имущество муниципального унитарного предприятия из чужого незаконного владения.


 Администрация муниципального образования вправе изъять излишнее, неиспользуемое либо используемое не по назначению имущество, закрепленное на праве оперативного управления за муниципальным казенным предприятием, и распорядиться им по своему усмотрению.

Постановление об изъятии излишнего, неиспользуемого либо используемого не по назначению имущества из оперативного управления муниципального казенного предприятия может быть принято на основании одного или более из следующих документов:

а) заявления муниципального казенного предприятия об отказе от пользования имуществом;

б) акта проверки использования муниципальным казенным предприятием имущества, закрепленного за ним на праве оперативного управления, которым установлены факты неиспользования имущества или его использования не по целевому назначению;

в) иные документы (акт осмотра имущества, документы бухгалтерской отчетности, документы об эксплуатации имущества и (или) др).


Критериями для отнесения имущества к излишнему, неиспользуемому или используемому не по целевому назначению являются:

а) имущество признается излишним в случае, когда цели и плановые показатели деятельности муниципального казенного предприятия могут быть достигнуты без использования указанного имущества;

б) имущество признается неиспользуемым в случае неиспользования данного имущества в течение срока, превышающего один год, при этом цели и плановые показатели деятельности муниципального казенного предприятия в будущем могут быть достигнуты и без использования указанного имущества;

в) имущество признается используемым не по целевому назначению в случаях, когда его использование противоречит целевому назначению имущества, указанному в договоре о наделении казенного предприятия данным имуществом на праве оперативного управления, либо если имущество используется в целях, противоречащих целям и предмету деятельности муниципального казенного предприятия.


Проверки использования муниципальным казенным предприятием имущества, закрепленного за ним на праве оперативного управления, проводятся комиссией, порядок формирования и деятельности которой определяется постановлением администрацией муниципального образования.

По требованию депутата представительного органа муниципального образования от избирательного округа, на территории которого находится муниципальное казенное предприятие, комиссия обязана обеспечить депутату возможность участия в проверке использования муниципальным казенным предприятием имущества, закрепленного за ним на праве оперативного управления, на равных основаниях с членами комиссии. 


Для согласования сделок и иных действий муниципальных унитарных предприятий, указанных в пункте 3 статьи 14 Федерального закона «О приватизации государственного и муниципального имущества» от 21 декабря  2001 года № 178-ФЗ и включенных в прогнозный план, в случае продажи имущественного комплекса предприятия до перехода к победителю конкурса права собственности на указанное предприятие пакет документов должен быть предварительно согласован руководителем муниципального унитарного предприятия с победителем конкурса.


На основании оценки представленных документов администрация муниципального образования согласовывает или отказывает в согласовании сделок и совершении иных действий муниципальным унитарным предприятием не позднее четырнадцати дней с момента подачи руководителем предприятия полного перечня документов.



Согласование администрацией муниципального образования сделок муниципального унитарного предприятия подтверждается постановлением главы муниципального образования о согласовании сделки муниципального унитарного предприятия. 


В случае отказа в согласовании сделок и иных действий глава муниципального образования направляет муниципальному унитарному предприятию мотивированный отказ. 


Муниципальное образование имеет право на получение части прибыли от использования имущества, находящегося в хозяйственном ведении муниципального предприятия.


Муниципальное предприятие ежегодно не позднее 1 мая текущего года перечисляет в бюджет муниципального образования часть прибыли, остающейся в его распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей в размере, установленном решением Представительного органа муниципального образования о бюджете муниципального образования на соответствующий финансовый год.


Доходы муниципальных казенных предприятий используются для финансирования расходов предприятий, предусмотренных сметой доходов и расходов предприятий.


Муниципальные унитарные предприятия за счет остающейся в их распоряжении чистой прибыли создают резервный фонд в порядке и в размерах, которые предусмотрены их уставами. Отчисления в резервный фонд от чистой прибыли муниципальных унитарных предприятий  не могут составлять более десяти процентов. 

Средства резервного фонда используются исключительно на покрытие убытков муниципальных унитарных предприятий.


Муниципальные унитарные предприятия за счет чистой прибыли создают также иные фонды в соответствии с их перечнем и в порядке, которые предусмотрены их уставами.

Средства, зачисленные в такие фонды, могут быть использованы муниципальными унитарными предприятиями только на цели, определенные федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и уставами муниципальных унитарных предприятий.


Муниципальные унитарные предприятия могут быть реорганизованы или ликвидированы в порядке и по основаниям, установленным Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ,  иными федеральными законами.


Реорганизация и ликвидация муниципальных унитарных предприятий осуществляется администрацией муниципального образования.

Глава муниципального образования утверждает передаточный акт и разделительный баланс при реорганизации муниципального унитарного предприятия, назначает ликвидационную комиссию при ликвидации муниципального унитарного предприятия.


Направления использования оставшегося после удовлетворения требований кредиторов имущества ликвидированных муниципальных унитарных предприятий определяются в постановлении главы муниципального образования о ликвидации муниципальных унитарных предприятий.


Руководители муниципальных унитарных предприятий представляют квартальные и годовые отчеты о деятельности соответствующих предприятий в администрацию муниципального образования. Типовая форма отчета муниципального унитарного предприятия утверждается администрацией муниципального образования. 

Квартальный отчет представляется руководителем муниципального унитарного предприятия не позднее 30 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, а годовой отчет - не позднее 30 марта года, следующего за отчетным. 


Также представляется бухгалтерская отчетность в составе, определенном Федеральным законом «О бухгалтерском учете» от 21 ноября 1996 года № 129-ФЗ и другие сведения, предусмотренные нормативными правовыми актами муниципального образования.


Руководитель муниципального унитарного предприятия несет установленную федеральным законодательством ответственность за недостоверность и искажение информации, содержащейся в отчете.


Руководители муниципальных унитарных предприятий могут быть приглашены на заседание представительного органа муниципального образования для дачи разъяснений о деятельности соответствующего муниципального унитарного предприятия. 

Одновременно с внесением в  представительный орган муниципального образования проекта решения о бюджете муниципального образования глава муниципального образования представляет на утверждение представительного органа муниципального образования плановые показатели деятельности муниципальных унитарных предприятий, представляющие собой количественную и качественную характеристику результатов деятельности каждого муниципального унитарного предприятия, которые должны быть достигнуты указанными организациями по завершении финансового года. 


Утвержденные решением представительного органа муниципального образования плановые показатели деятельности являются основой для контроля за деятельностью муниципальных унитарных предприятий, а также используются для корректировки объемов бюджетных расходов.

Аренда имущества, находящегося в собственности 

муниципального образования


Договоры аренды муниципального имущества могут заключаться в отношении находящихся в собственности муниципального образования зданий, сооружений, нежилых помещений, предприятий и иного недвижимого и движимого имущества.


Решение о предоставлении в аренду имущества казны, находящегося в собственности муниципального образования, принимается главой муниципального образования.


Полномочия арендодателя при предоставлении в аренду муниципального имущества осуществляет администрация муниципального образования, которая заключает и исполняет соответствующие договоры, является правопреемником по ранее заключенным договорам аренды.

Арендодателем по договорам аренды имущества, закрепленного                      за муниципальными унитарными предприятиями на праве хозяйственного ведения, выступает соответствующее муниципальное унитарное предприятие. 


Предоставление в аренду недвижимого имущества, закрепленного за муниципальными предприятиями на праве хозяйственного ведения,  а также движимого и недвижимого имущества, закрепленного за муниципальными казенными предприятиями на праве оперативного управления, осуществляется только с согласия главы муниципального образования, оформленным распорядительным документом.

Муниципальное имущество может быть передано в аренду любым юридическим и физическим лицам, если иное не предусмотрено федеральным законодательством.

Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества учитываются в доходах бюджета муниципального образования.


Не допускается передача муниципального имущества в аренду с правом выкупа.


Предоставление муниципального имущества в аренду для целевого использования допускается в случаях:


- передачи имущества для размещения органов государственной власти, бюджетных учреждений (федеральных, областных);


- передачи имущества, находящегося в собственности муниципального образования, юридическим лицам для реализации федеральных, областных и местных целевых программ, международных соглашений;


- переоформления договоров аренды на новый срок;


- если заявителем права аренды выступают государственные и муниципальные предприятия и учреждения;

- акционерным обществам, контрольный пакет акций которых находится в собственности Российской Федерации, Воронежской области, муниципальных образований, находящихся на территории муниципального образования;

- организациям и индивидуальным предпринимателям, являющимся арендаторами муниципального имущества и исполнившим в полном объеме договорные обязанности по капитальному ремонту ранее переданных в аренду объектов недвижимости;

- предоставления помещений взамен изымаемого для государственных нужд, а также в связи с реконструкцией или сносом здания и сооружения;

- заключения договора аренды на основании вступившего в законную силу решения суда;

- в случае установления федеральными законами или иными нормативными актами особого порядка распоряжения объектами недвижимого имущества;

- предоставления в аренду недвижимого имущества, закрепленного на праве хозяйственного ведения, за исключением сдачи в аренду производственных комплексов или предприятий;

- предоставления в аренду недвижимого имущества, закрепленного на праве оперативного управления за учреждениями, которым в соответствии с действующим законодательством предоставлено право выступать арендодателем;

- увеличения или уменьшения площадей, ранее арендуемых арендатором в том же здании путем обмена;

- при сдаче в аренду объекта или его части, конкурс на право заключения договора аренды которого в установленном законом порядке признан несостоявшимися;

- при заключении договора аренды на срок менее 1 года без предоставления арендатору преимущественного права на заключение договора аренды на новый срок.


Предоставление муниципального имущества в аренду по результатам конкурса проводятся в случае, если арендатору необходимо выполнить определенные условия, связанные с использованием предоставляемого в аренду муниципального имущества.


 Условиями конкурса могут быть:


- обязательства арендатора по производству или реализации определенных товаров или услуг с помощью арендованного имущества;


- реконструкция или капитальный ремонт имущества;


- осуществление мер по охране окружающей среды;


- реализация мер по благоустройству прилегающей к имуществу территории;


- иные необходимые действия.


Договор аренды муниципального имущества по результатам конкурса заключается на срок более одного года.


Администрация муниципального образования заключает с физическими или юридическими лицами договоры аренды муниципального имущества на основании:


- постановления администрация муниципального образования в случае предоставления имущества, в аренду без проведения торгов; 


- протокола о результатах торгов. 


Арендатор обязан своевременно вносить плату за пользование имуществом, находящимся в собственности муниципального образования. Порядок, размер и сроки внесения арендной платы определяются договором аренды.


Администрация муниципального образования осуществляет контроль за:


- выполнением арендаторами условий договоров аренды;


- пользованием арендованным имуществом в соответствии с его назначением;


- уплатой, перечислением, распределением и расходованием средств, поступающих от аренды;


- учетом и регистрацией имущества и прав на него;


- надлежащим заключением и регистрацией договоров (прав) аренды.


В случае если по результатам проверки будут выявлены существенные нарушения условий договора аренды, администрация муниципального образования вправе требовать расторжения договора  в соответствии с требованиями гражданского законодательства и (или) наложения на арендатора санкций, предусмотренных договором аренды.

Учет муниципального имущества


Муниципальное имущество, за исключением средств бюджета муниципального образования, подлежит обязательному учету в реестре. 


Учет имущества, находящегося в собственности муниципального образования, осуществляется в соответствии с Положением о ведении реестра муниципального имущества, утверждаемым главой муниципального образования.


Основаниями для внесения в реестр и исключения из него  имущества, находящегося в собственности муниципального образования, являются:

свидетельство о государственной регистрации права на недвижимое имущество;

постановления представительного органа муниципального образования;

постановления и распоряжения главы муниципального образования;

договоры купли - продажи, мены или документы об иной сделке и акты приема - передачи имущества, находящегося в собственности муниципального образования;

решения суда, в том числе в случаях принудительного обращения имущества в собственность муниципального образования;

иные основания, предусмотренные нормативными правовыми актами муниципального образования.


Ведение реестра осуществляется на магнитных и бумажных носителях и включает в себя ведение муниципальной базы данных. Ведение муниципальной базы данных означает занесение в нее объектов учета и данных о них, обновление данных об объектах учета и их исключение  из указанной базы данных при изменении формы собственности. Данные об объектах учета, исключаемые из баз данных, переносятся в архив.


  В случае изъятия правоохранительными органами муниципальной базы данных, содержащейся на магнитных или бумажных носителях, администрация муниципального образования сохраняет копии изымаемой информации на магнитных или, соответственно, на бумажных носителях.


 Учет имущества, находящегося в собственности муниципального образования, включает в себя описание объекта учета с указанием его индивидуальных особенностей, позволяющих отличить его от других объектов.


Для учета имущества, находящегося в собственности муниципального образования, переданным во временное владение  юридическим лицам, зарегистрированным на территории муниципального образования, по требованию администрации муниципального образования указанные юридические лица представляют:

заявление;

карту учета имущества, находящегося в собственности муниципального образования и переданного во временное владение  указанным юридическим лицам;

перечень недвижимого имущества;

перечень движимого имущества;

копии правоустанавливающих документов;

информацию об объектах на магнитных носителях.


Формы вышеуказанных документов  определяются в Положении о ведении реестра.


Экспертиза представленных юридическим лицом данных и занесение их в муниципальную базу данных производится в соответствии  с Положением о ведении реестра.


Объекту учета, прошедшему процедуру учета, присваивается индивидуальный реестровый номер, который при переносе данных об объекте учета в архив повторно не используется.


Имущество не принимается на учет в случае, если установлено, что имущество не принадлежит муниципальному образованию. 


Юридические лица, владеющие имуществом, находящимся в собственности муниципального образования, ежеквартально в течение месяца, следующего за отчетным кварталом (двух месяцев с начала текущего года), представляют в администрацию муниципального образования копии отчетов и иных документов об изменении данных об объектах учета. На основании представленных сведений вносятся соответствующие изменения в реестр.


Информация об объектах учета, содержащаяся в реестре, предоставляется любым заинтересованным в ее получении лицам путем выдачи выписки из реестра. Предоставление информации об объектах учета, содержащейся в реестре, является бесплатным. 


Информация об объектах учета предоставляется органами, осуществляющими ведение муниципальных баз данных, по их письменному заявлению при предъявлении физическим лицом документа, удостоверяющего личность, а представителем юридического лица - документов, подтверждающих полномочия представителя на получение информации, а также документов, подтверждающих регистрацию юридического лица. Юридическому лицу, владеющему имуществом, находящимся в собственности муниципального образования, по его запросу предоставляется информация о лицах, получивших сведения о его объекте учета.

Списание имущества, находящегося в собственности 

муниципального образования

Стоимость имущества, находящегося в собственности муниципального образования и пришедшего в негодность вследствие морального и (или) физического износа, в результате аварий, стихийных бедствий, иных чрезвычайных ситуаций и по другим причинам, подлежит списанию с балансов муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений, за которыми это имущество закреплено на праве хозяйственного ведения и оперативного управления.


Муниципальное имущество подлежит списанию лишь в тех случаях, когда по заключению постоянно действующей в муниципальном унитарном предприятии или в муниципальном учреждении комиссии по списанию восстановить его невозможно или экономически нецелесообразно, а также когда оно не может быть в установленном порядке передано другим муниципальным унитарным и муниципальным учреждениям или реализовано в установленном порядке.

Контроль за деятельностью по управлению 
и распоряжению имуществом, находящимся в собственности 
муниципального образования
Представительный орган муниципального образования самостоятельно или через создаваемые им органы осуществляет контроль за исполнением порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью.
Администрация муниципального образования принимает меры по устранению нарушений порядка управления имуществом, находящимся в собственности  муниципального образования, осуществляет проверки правомерности и эффективности его использования, полноты и своевременности внесения платежей за пользование им.


Для выполнения своих функций администрация муниципального образования) вправе создавать рабочие группы для проведения проверок законности и эффективности использования указанного имущества, запрашивать и получать от владельцев и пользователей, органов технической инвентаризации необходимую информацию, проводить осмотр указанного имущества, составлять акты по результатам проверок.

Администрация муниципального образования обязана с установленной периодичностью (ежеквартально, ежегодно) и в установленные сроки представлять главе муниципального образования и представительному органу муниципального образования отчет о своей работе, содержащий сведения о состоянии имущества, находящегося в собственности муниципального образования, его регистрации, приобретении, отчуждении и иных вопросах своей деятельности  в отношении указанного имущества. 
Должностные лица органов местного самоуправления, принявшие решения, противоречащие федеральному законодательству и нормативным правовым актам муниципального образования, в результате которых имуществу причинен материальный ущерб, несут ответственность в соответствии  с федеральным законодательством.

Руководители муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений несут ответственность за сохранность и эффективность использования имущества, находящегося в собственности муниципального образования и закрепленного за ними на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, в рамках федерального законодательства и контракта с руководителем.
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