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Пояснительная записка 
к проекту закона Воронежской области 
«О внесении изменений в Закон Воронежской области «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области»

В соответствии с пунктом 2 статьи 3919 Земельного кодекса РФ, если иное не предусмотрено федеральными законами, порядок постановки граждан на учет в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, бесплатно в собственность по основаниям, указанным в подпункте 6 статьи 395 Земельного кодекса РФ, порядок снятия граждан с данного учета, порядок предоставления гражданам земельных участков в собственность бесплатно, основания для отказа в данном предоставлении, предельные размеры земельных участков, предоставляемых этим гражданам, устанавливаются законами субъектов Российской Федерации.
Подпунктом 6 статьи 395 Земельного кодекса РФ установлено, что предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в собственность бесплатно на основании решения уполномоченного органа осуществляется гражданам, имеющим трех и более детей, в случае и в порядке, которые установлены органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
При этом Законом Воронежской области «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области» определен порядок постановки на учет, порядок снятия с данного учета, а также порядок предоставления земельных участков в собственность бесплатно в отношении многодетных граждан, установлено внеочередное право на получение в собственность земельных участков.
Постановлением правительства Воронежской области от 03.10.2012 № 886 утвержден Порядок формирования и ведения перечня земельных участков, подлежащих бесплатному предоставлению в собственность граждан, имеющих трех и более детей, на территории Воронежской области (далее – Перечень), в соответствии с которым включение земельных участков в Перечень осуществляется после проведения работ по формированию земельных участков и осуществления государственного кадастрового учета земельных участков уполномоченными органами в порядке, установленном Федеральным законом «О государственном кадастре недвижимости».

Вместе с тем, в соответствии с пунктом 2 статьи 11.3 Земельного кодекса РФ образование земельных участков из земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, допускается в соответствии с утвержденной схемой расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории при отсутствии утвержденного проекта межевания территории.

          Формирование земельных участков возможно на территориях, которые согласно документам территориального планирования предусмотрены под малоэтажное жилищное строительство.
       Порядок предоставления в собственность земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов, установлен статьей 39.14 Земельного кодекса РФ, согласно которой гражданин вправе обратиться в уполномоченный орган с заявлением об осуществлении процеруры предварительного согласования предоставления земельного участка в случае, если земельный участок предстоит образовать.

          Данным законопроектом предлагается установить для многодетных граждан, имеющих внеочередное право на предоставление в собственность бесплатно земельных участков, возможность обращения в уполномоченные органы с целью предварительного согласования предоставления земельного участка с подготовленной заявителем схемой расположения земельного участка в случае, если земельный участок предстоит образовать и не утвержден проект межевания территории, в границах которой предстоит образовать такой земельный участок.

Принятие данного проекта закона направлено на реализацию прав многодетных граждан граждан на бесплатное предоставление земельных участков на территории Воронежской области.

Принятие законопроекта не повлечет дополнительные расходы из областного бюджета.
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