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О

    О переводе земельных участков
    из категории земель сельскохозяйственного

    назначения в категорию земель 

    промышленности, энергетики, транспорта, 
    связи, радиовещания, телевидения, информатики, 
    земель для обеспечения космической деятельности, 
    земель обороны, безопасности 
    и земель иного специального назначения
    в Острогожском муниципальном районе 

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» и постановлением Правительства Воронежской области от 28.04.2010 № 337 «О мерах по реализации Федерального закона «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую», рассмотрев ходатайство администрации Острогожского муниципального района Воронежской области, в целях размещения комплекса по производству сжиженного природного газа и подъездных путей к нему Правительство Воронежской области 
1. п о с т а н о в л я е т:
2. Перевести из категории земель сельскохозяйственного назначения в

категорию земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения следующие земельные участки:
     - площадью 140648 кв. м с кадастровым номером 36:19:8200011:532, расположенный по адресу: Воронежская область, Острогожский район, центральная часть Острогожского кадастрового квартала;
     - площадью 52244 кв. м с кадастровым номером 36:19:8200011:534, расположенный по адресу: Воронежская область, Острогожский район, центральная часть Острогожского кадастрового квартала.
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Губернатора Воронежской области – первого заместителя председателя Правительства Воронежской области Шабалатова В.А.
        Губернатор 

Воронежской области       
                                                                А.В. Гусев
