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Проект постановления правительства Воронежской области
    О переводе земельных участков
    из категории земель сельскохозяйственного

    назначения в категорию земель
    промышленности и иного специального назначения
    в Новоусманском муниципальном районе
В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» и постановлением правительства Воронежской области от 28.04.2010 № 337 «О мерах по реализации Федерального закона «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую», рассмотрев ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Атомснаб», правительство Воронежской области п о с т а н о в л я е т:
1. Перевести из категории земель сельскохозяйственного назначения в

категорию земель промышленности и иного специального назначения следующие земельные участки:
     - земельный участок площадью 219548 кв. м, кадастровый номер 36:16:0000000:4842, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, р-н Новоусманский, в 4 км по направлению на юг от центра с. Новая Усмань, в целях строительства и эксплуатации индустриального (промышленного) парка;
     - земельный участок площадью 34418 кв. м, кадастровый номер 36:16:0000000:4843, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, р-н Новоусманский, в 4 км по направлению на юг от центра с. Новая Усмань, в целях размещения автомобильных дорог и их конструктивных элементов;
     - земельный участок площадью 7790 кв. м, кадастровый номер 36:16:0000000:4844, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, р-н Новоусманский, в 4 км по направлению на юг от центра с. Новая Усмань, в целях размещения автомобильных дорог и их конструктивных элементов, размещения объектов общественного питания и объектов обслуживания автотранспорта.
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя губернатора Воронежской области – первого заместителя председателя правительства Воронежской области Шабалатова В.А.
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