Пояснительная записка
к проекту приказа департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области «О внесении изменений в перечень государственного имущества Воронежской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций), которое может быть предоставлено социально ориентированным некоммерческим организациям во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе, утвержденный приказом департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 26.01.2022 № 151»

Проект приказа департамента имущественных и земельных отношений  Воронежской области «О внесении изменений в перечень государственного имущества Воронежской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций), которое может быть предоставлено социально ориентированным некоммерческим организациям во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе, утвержденный приказом департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 26.01.2022 № 151» разработан в соответствии с положениями пункта 3 статьи 31.1 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и постановления Правительства Воронежской области от 09.04.2015 № 246 «Об имущественной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Воронежской области». 
Рассматриваемым проектом вносятся изменения в перечень государственного имущества Воронежской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций), которое может быть предоставлено социально ориентированным некоммерческим организациям во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе. 
Органом государственной власти Воронежской области, осуществляющим формирование и утверждение переченя государственного имущества Воронежской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций), которое может быть предоставлено социально ориентированным некоммерческим организациям во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе, является департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области.
[bookmark: _GoBack]Принятие данного приказа департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области не потребует дополнительного финансирования из областного бюджета. 
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