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ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

ЗАКОН

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ «О ПЕРЕЧИСЛЕНИИ ЧАСТИ ПРИБЫЛИ ОБЛАСТНЫМИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ УНИТАРНЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ»
Принят областной Думой 
Статья 1

Внести в Закон Воронежской области от 19  октября  2001  года           № 23-III-ОЗ «О перечислении части прибыли областными государственными унитарными предприятиями» («Коммуна», 2001,            1 ноября; информационная система «Портал Воронежской области в сети Интернет» (www.govvrn.ru), 2014, 28 октября) следующие изменения:
1) статью 1 после слов «хозяйственном ведении» дополнить словами «или оперативном управлении»;

2) в статье 4 слово «мая» заменить словом «июня»;
3) статью 4 дополнить следующими абзацами: 

«Предприятия, включенные в прогнозный план (программу) приватизации государственного имущества Воронежской области или подлежащие реорганизации в текущем году, обязаны до приватизации (реорганизации) перечислить в областной бюджет часть прибыли, подлежащей зачислению в бюджет за отчетный период.

Сумма излишне перечисленной в областной бюджет прибыли возврату из областного бюджета не подлежит и засчитывается в погашение предстоящих платежей.»;
4) статью 5 изложить в следующей редакции:

«1. Предприятие может быть освобождено от обязанности перечисления части прибыли в областной бюджет по следующим основаниям:

- если ему был причинен ущерб в результате стихийного бедствия, технологической катастрофы или иных обстоятельств непреодолимой силы;

- в случае получения предприятием чистой прибыли за счет субсидий, полученных из областного бюджета при условии ведения раздельного бухгалтерского учета полученных субсидий.

2. Заявление об освобождении предприятия от перечисления части прибыли в областной бюджет подается в Межведомственную комиссию по контролю за эффективностью управления государственным имуществом Воронежской области в срок до 01 апреля финансового года, следующего за истекшим годом. К заявлению прилагаются:

- документы, подтверждающие наличие оснований, указанных в части 1 настоящей статьи; 
- согласование с департаментом финансов Воронежской области;

- сведения о планируемых направлениях расходования оставшейся в распоряжении предприятия чистой прибыли (на техническое перевооружение, реконструкцию и расширение производства).
3. Основанием для  освобождения предприятия от уплаты части прибыли за истекший финансовый год является постановление правительства Воронежской области.

Подготовку постановления осуществляет исполнительный орган государственной власти Воронежской области в сфере имущественных и земельных отношений в течение 1 месяца со дня рассмотрения Межведомственной комиссией по контролю за эффективностью управления государственным имуществом Воронежской области заявления предприятия об освобождении от перечисления им части прибыли в областной бюджет.»;

5) в части 2 статьи 6 слово «мая» заменить словом «июня»;

6) в части 6 статьи 6 слово «июня» заменить словом «июля».

Статья 2

Настоящий Закон Воронежской области вступает в силу со дня его официального опубликования.
Губернатор Воронежской области                                            А.В. Гусев
	Визирование
проекта закона Воронежской области
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