Проект постановления правительства Воронежской области
О переводе земельных участков
из категории земель сельскохозяйственного

назначения в категорию земель промышленности

и иного специального назначения

в Богучарском муниципальном районе 

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2004 № 172-ФЗ               «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» и постановлением правительства Воронежской области от 28.04.2010 № 337    «О мерах по реализации Федерального закона «О переводе земель или        земельных участков из одной категории в другую», рассмотрев ходатайство администрации Богучарского муниципального района Воронежской              области, правительство Воронежской области п о с т а н о в л я е т:
1. Перевести:

     - земельный участок площадью 134 кв. м, кадастровый номер 36:03:5400023:73, имеющий следующее местоположение: Воронежская             область, Богучарский район, примерно 800 метров от южной границы             поселка Южный, на юго-восток Воронежской области;

     - земельный участок площадью 300 кв. м, кадастровый номер 36:03:5500011:39, имеющий следующее местоположение: Воронежская            область, Богучарский район, от фасада земельного участка № 19 кв. 2 по улице Луговая, 700 м на юг от села Травкино, Богучарского района, из                категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель промышленности и иного специального назначения для размещения                    радиотелевизионной станции.
           2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя правительства Воронежской области –                       руководителя департамента имущественных и земельных отношений               Воронежской области Увайдова М.И.
       Губернатора 
Воронежской области       
                                                                      А.В. Гордеев
