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Об определении исполнительного
органа государственной власти 
Воронежской области, уполномоченного
на организацию проведения
комплексных кадастровых работ
на территории Воронежской области 


	В целях реализации главы 4.1. Федерального закона от 24.07.2007                       № 221-ФЗ  «О кадастровой деятельности»  (далее -  Федеральный закон о кадастровой деятельности),  предоставления  субсидии  из федерального бюджета бюджету Воронежской области на софинансирование расходных обязательств, возникающих при проведении комплексных кадастровых работ в рамках реализации мероприятия государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации  от 15.04.2014 № 316, правительство Воронежской области  
п о с т а н о в л я е т:
1. Определить департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области уполномоченным исполнительным органом государственной  власти Воронежской области по организации проведения  комплексных кадастровых работ на территории Воронежской области в соответствии с главой 4.1. Федерального закона о кадастровой деятельности.
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя губернатора Воронежской области – первого  заместителя  председателя правительства Воронежской области  В.А. Шабалатова.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования. 
    
           Губернатор
 Воронежской области                                                                                А.В. Гусев

										


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления правительства Воронежской области
«Об определении исполнительного органа государственной власти
Воронежской области, уполномоченного на организацию проведения
комплексных кадастровых работ на территории Воронежской области»



Настоящий проект постановления правительства Воронежской области «Об определении исполнительного органа государственной власти Воронежской области, уполномоченного на организацию проведения комплексных кадастровых работ на территории Воронежской области» разработан департаментом имущественных и земельных отношений Воронежской области в целях реализации  главы  4.1. Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ                               «О кадастровой деятельности» (далее - Федеральный закон о кадастровой деятельности),  а также в целях предоставления  субсидии  из федерального бюджета бюджету Воронежской области на софинансирование расходных обязательств, возникающих при проведении комплексных кадастровых работ в рамках реализации мероприятия государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации  от 15.04.2014 № 316.
Проектом постановления правительства Воронежской области департамент имущественных и земельных отношений Воронежской области наделяется полномочиями по организации проведения  комплексных кадастровых работ на территории Воронежской области в соответствии с главой 4.1. Федерального закона о кадастровой деятельности.
Принятие рассматриваемого проекта постановления правительства Воронежской области повлечет необходимость внесения изменений в постановление правительства Воронежской области от 08.05.2009 № 365 «Об утверждении положения о департаменте имущественных и земельных отношений Воронежской области»  в части наделения департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области полномочиями по организации проведения  комплексных кадастровых работ на территории Воронежской области.
При этом, принятие рассматриваемого проекта постановления правительства Воронежской области не повлечет увеличение расходной части областного  бюджета.
В соответствии с регламентом взаимодействия исполнительных органов государственной власти Воронежской области, утвержденным указом губернатора Воронежской области от 31.12.2008 № 218-у, проект постановления правительства Воронежской области «Об определении исполнительного органа государственной власти Воронежской области, уполномоченного на организацию проведения комплексных кадастровых работ на территории Воронежской области» направлен в прокуратуру Воронежской области для замечаний и предложений.
   Данный проект постановления правительства Воронежской области размещен в информационной системе «Портал Воронежской области в сети Интернет» в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
Постановление правительства Воронежской области «Об определении исполнительного органа государственной власти Воронежской области, уполномоченного на организацию проведения комплексных кадастровых работ на территории Воронежской области»  подлежит официальному опубликованию в информационной системе «Портал Воронежской области в сети Интернет».


