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[bookmark: _GoBack]Вниманию многодетных граждан: условия и порядок подключения объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения

Информируем об условиях и порядке подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства (индивидуальных жилых домов) к сетям инженерно-технического обеспечения.
· Филиалом АО «Квадра» - «Воронежская генерация» осуществляется подключение к централизованной системе теплоснабжения в муниципальных образованиях городского округа город Воронеж, находящихся в зоне эксплуатационной ответственности генерирующей компании АО «Квадра».
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», подключение (технологическое присоединение) теплопотребляющих установок и тепловых сетей потребителей тепловой энергии, в том числе застройщиков, к системе теплоснабжения осуществляется в порядке, установленном законодательством о градостроительной деятельности для подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, с учетом особенностей, предусмотренных настоящим Федеральным законом и правилами подключения (технологического присоединения) к системам теплоснабжения, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30.11.2021 № 2115.
Необходимая информация в полном объеме размещена на сайте филиала в разделе «Клиентам» подраздел «Подключение к системе теплоснабжения.
Контакты:
394014, Российская Федерация, Воронежская область, г. Воронеж, ул. Лебедева, д. 2, 
тел.: +7 (473) 202-06-54
Факс: +7 (473) 241-09-02
официальный сайт: https://voronezh.quadra.ru/contact/
адрес электронной почты: rg@voronezh.quadra.ru

· МКП «Воронежтеплосеть» осуществляются подключения (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения в рамках Постановления Правительства РФ от 30.11.2021 № 2115 «Об утверждении Правил подключения (технологического присоединения) к системам теплоснабжения, включая правила недискриминационного доступа к услугам по подключению (технологическому присоединению) к системам теплоснабжения, Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче тепловой энергии, теплоносителя, а также об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Подключение планируемой тепловой нагрузки объекта осуществляется за плату, установленную в индивидуальном порядке, на основании приказа Приказ ДГРТ Воронежской области от 28.12.2022              № 80/10 «Об установлении стандартизированных тарифных ставок на покрытие расходов открытого акционерного общества «Газпром газораспределение Воронеж», определяющих величину платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к сетям газораспределения на территории Воронежской области на 2023 год». 
Размер платы за технологическое присоединение установлен Приказом ДГРТ Воронежской области от 23.12.2022 № 79/27 «Об установлении размера платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям открытого акционерного общества «Газпром газораспределение Воронеж» на территории Воронежской области на 2023 год».
Контакты:
394006, Российская Федерация, Воронежская область, г. Воронеж, ул. Бахметьева, д. 8, 
тел.: +7 (473) 202-95-00
Факс: +7 (473) 277-24-39
официальный сайт: http://teplovrn.info,
адрес электронной почты: gisjkh@teplovrn.info

· Филиалом ПАО «Россети Центр»-«Воронежэнерго» осуществляются подключения (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения. 
Размер платы за технологическое присоединение энергопринимающих устройств определяется согласно Приказа департамента государственного регулирования тарифов Воронежской области № 72/16 от 28.12.2022, Правила подключения установлены Постановление Правительства РФ от 27.12.2004 № 861 (ред. от 28.04.2023) «Об утверждении Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг, Правил недискриминационного доступа к услугам по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике и оказания этих услуг, Правил недискриминационного доступа к услугам администратора торговой системы оптового рынка и оказания этих услуг и Правил технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к электрическим сетям».
Контакты:
394033, Российская Федерация, Воронежская область, г. Воронеж, ул. Арзамасская, д. 2, 
тел.: 8-800-220-0-220
Факс: (473) 222-23-40
официальный сайт: 
https://www.mrsk-1.ru/about/branches/voronegenergo/about/
адрес электронной почты: voronezhenergo@mrsk-1.ru

· ПАО «Ростелеком» осуществляются подключения (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения. 
Для подключения к сетям связи объекта строительства необходимо заключить соглашение с ПАО «Ростелеком» на строительство связи и получить технические условия.
Для заказа технических условий необходимо обратиться в Воронежский филиал ПАО «Ростелеком» по адресу: г. Воронеж, проспект Революции, д. 35 или направить запрос на электронную почту: info_vrn@center.rt.ru.
Оплата за ТУ производится в соответствии с тарифами ПАО «Ростелеком».
Контакты:
115172, Российская Федерация, г. Москва, 
ул. Гончарная, д. 30, стр. 1 
тел.: +7 (499) 999-82-83 
Факс: +7 (499) 999-82-22
официальный сайт:https://voronezh.rt.ru/
адрес электронной почты: rostelecom@rt.ru
· ОАО «Газпром газораспределение Воронеж» осуществляются подключения (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения. 
            Порядок подключения объектов капитального строительства к сетям газораспределения определен Постановлением Правительства РФ от 13.09.2021 № 1547 (ред. от 30.11.2022) «Об утверждении Правил подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сетям газораспределения и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Расчет размера платы мероприятий по подключению, как до границ земельных участков заявителей, так и в их границах, выполняется согласно Приказов департамента государственного регулирования тарифов Воронежской области:
- от 23.12.2022 № 79/27 «Об установлении размера платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям открытого акционерного общества «Газпром газораспределение Воронеж» на территории Воронежской области на 2023 год»;
- от 28.12.2022 № 80/10 «Об установлении стандартизированных тарифных ставок на покрытие расходов открытого акционерного общества «Газпром газораспределение Воронеж», определяющих величину платы за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к сетям газораспределения на территории Воронежской области на 2023 год».
Контакты:
394018, Российская Федерация, Воронежская область, г. Воронеж, ул. Никитинская, д. 50а, 
тел.: +7 (473) 250-26-20
Факс: +7 (473) 277-86-04
официальный сайт: 
https://gazpromvrn.ru/contact
адрес электронной почты: voronezh@gazpromvrn.ru
· ООО «РВК-Воронеж» осуществляются подключения (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения. 
Для подключения индивидуального жилого дома к централизованной системе холодного водоснабжения и водоотведения необходимо представить заявление о подключении (технологическом присоединении) к централизованной системе холодного водоснабжения с приложением соответствующих документов.
Стоимость подключения к сетям водоснабжения и водоотведения рассчитывается в соответствии с Приказом ДГРТ Воронежской области от 28.12.2022 № 80/4 «Об установлении тарифов на подключение (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к централизованным системам холодного водоснабжения и водоотведения общества с ограниченной ответственностью «РВК-Воронеж» в границах городского округа город Воронеж на 2023 год».
Контакты:
394038, Российская Федерация, Воронежская область, г. Воронеж, ул. Пеше-Стрелецкая, д. 90, 
тел.: +7 (473) 206-77-07
Факс: +7 (473) 278-83-77
официальный сайт: 
https://voronezh.rosvodokanal.ru/about/contacts/
адрес электронной почты: mail_vrn@rosvodokanal.ru
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