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Пояснительная записка 
к проекту приказа департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области «О внесении изменений в приказ департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 03.04.2017 № 729» 
Проект приказа департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области «О внесении изменений в приказ департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 03.04.2017 № 729» разработан в соответствии с положениями Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства Воронежской области от 22.12.2021 № 775 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Воронежской области», постановлением Правительства Воронежской области от 08.05.2009 № 365 «Об утверждении Положения о департаменте имущественных и земельных отношений Воронежской области».
Внесение изменений обусловлено необходимостью приведения административного регламента в соответствие п. 5 ч. 1 ст. 7 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в части требований к взаимодействию с заявителем при предоставлении государственной услуги по возмездному отчуждению из областной собственности недвижимого имущества, не закрепленного на праве хозяйственного ведения или оперативного управления за областными унитарными предприятиями и учреждениями и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, при реализации их преимущественного права

Принятие данного приказа департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области «О внесении изменений в приказ департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 03.04.2017 № 729» не требует дополнительного финансирования из областного бюджета.

В установленном порядке для проведения независимой экспертизы, замечаний и предложений проект приказа департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области «О внесении изменений в приказ департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 03.04.2017 № 729» был направлен в прокуратуру Воронежской области, в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Воронежской области.
В целях обеспечения возможности проведения антикоррупционной экспертизы проект приказа размещен на официальном сайте департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области и в информационной системе «Портал Воронежской области в сети Интернет».
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