Доклад 
по вопросу: «Проведенные мероприятия по актуализации результатов государственной кадастровой оценки земельных участков на территории Воронежской области»

В соответствии с Федеральным законом от 29.07.1998 № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», а также  учитывая установленные сроки проведения государственной кадастровой оценки земельных участков, правительством Воронежской области принято решение  о проведении в 2014 - 2015 годах на территории Воронежской области государственной кадастровой оценки земельных участков категории земель населенных пунктов, земель промышленности и иного специального назначения (распоряжение правительства Воронежской области от 10.11.2014 № 879-р), с последующим вступлением в силу утвержденных результатов с 01.01.2016.
В настоящее время проводятся мероприятия по организации и проведению работ по актуализации (переоценке) результатов государственной кадастровой оценки указанных земель на территории Воронежской области. В конце марта – начале апреля извещение об осуществлении закупки будет размещено в единой информационной системе.
Учитывая социально - экономическую значимость проведения мероприятий по актуализации кадастровой стоимости земель на территории Воронежской области необходимы четко скоординированные действия всех заинтересованных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления.
В этой связи в Воронежской области создана областная межведомственная комиссия по рассмотрению результатов государственной кадастровой оценки объектов недвижимости,  к полномочиям которой относится рассмотрение результатов кадастровой оценки и обеспечение  информационной поддержки исполнителей работ.
В целях эффективного выполнения работ по актуализации кадастровой стоимости земель на территории Воронежской области, органам местного самоуправления муниципальных районов на семинар - совещание в г. Острогожске (19.12.2014) было рекомендовано создать муниципальные межведомственные комиссии по государственной кадастровой оценке объектов недвижимости на территории муниципальных районов (городских округов) Воронежской области. 
В настоящее время во всех муниципальных районах созданы межведомственные комиссии.
Целью проведения государственной кадастровой оценки земель является определение кадастровой стоимости земельных участков для  исчисления  земельного  налога, арендной платы, других платежей при сделках с земельными участками и иных целей, установленных законодательством. 
При этом местные органы власти получат инструмент, благодаря которому смогут проводить социально ориентированную налоговую политику, основанную на принципе прозрачности и единства подходов к налогообложению.
  В целях отнесения земельных участков к соответствующему виду разрешенного использования и приведения к единообразию существующих видов разрешенного использования земельных участков на территории Воронежской области (как например парки в городском округе город Воронеж), и соответственно их кадастровой стоимости, в рамках проведения мероприятий по государственной кадастровой оценке земельных участков в составе земель населенных пунктов, считаем необходимым муниципальным межведомственным комиссиям проанализировать имеющиеся данные в отношении земельных участков, в т.ч. обращения граждан  по вопросу отнесения земельного участка при определении его кадастровой стоимости не к тому виду разрешенного использования, наличие судебных споров по вопросам оспаривания кадастровой стоимости на территориях муниципальных районов, для дальнейшего предоставления соответствующей информации исполнителю работ.
Кроме того, после определения победителей работ по государственной кадастровой оценке земель, необходимо районным комиссиям организовать работу по обеспечению информационной поддержки исполнителей работ. В случае обращения в комиссию исполнителей работ предоставлять запрашиваемые ими сведения в течение трех рабочих дней.
Начиная с июля 2014, по результатам кадастровой оценки составляется проект отчета об определении кадастровой стоимости, который размещается в фонде данных государственной кадастровой оценки (официальный сайт Росреестра, Центральный аппарат) с целью представления замечаний по нему всеми заинтересованными лицами (в том числе физическими и юридическими лицами).
Замечания к проекту отчета могут быть направлены любыми заинтересованными лицами в течение 20 рабочих дней с даты включения проекта отчета в фонд данных.
Таким образом, рекомендуем муниципальным комиссиям в срок не более 5 рабочих дней со дня включения проекта отчета в фонд данных рассмотреть и согласовать предварительные результаты кадастровой оценки земель населенных пунктов, земель промышленности и иного специального назначения, и предоставить соответствующую информацию в департамент самостоятельно  (без напоминания департаментом). 
В течение 15 рабочих дней полученная от муниципальных районов сводная информация будет проанализирована и направлена для рассмотрения областной межведомственной комиссии по рассмотрению результатов государственной кадастровой оценки объектов недвижимости в целях согласования предварительных результатов кадастровой стоимости земель.
Возможность представления замечаний заинтересованными лицами указывает на то, что эти лица могут повлиять на результаты кадастровой оценки еще до утверждения этих результатов, поскольку новая редакция закона об оценочной деятельности предусматривает внесение изменений в проект отчета по итогам анализа представленных замечаний.
В связи с чем, рекомендуем органам местного самоуправления муниципальных районов довести данную информацию до жителей района через средства массовой информации,  в т.ч. путем ее размещения на официальных сайтах администрации района в информационно - телекоммуникационной сети Интернет.
Дополнительно сообщаем, что актуальная информация о ходе проведения государственной кадастровой оценки   размещается на официальном сайте департамента в  информационно - телекоммуникационной сети Интернет, где с ней каждый желающий может  ознакомиться.


