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Проект
    О переводе земельных участков
    из категории земель сельскохозяйственного

    назначения в категорию земель
    промышленности и иного специального назначения
    в Павловском муниципальном районе 

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» и постановлением правительства Воронежской области от 28.04.2010 № 337 «О мерах по реализации Федерального закона «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую», рассмотрев ходатайство администрации Павловского муниципального района Воронежской области, в целях размещения кладбища правительство Воронежской области                    п о с т а н о в л я е т:
1. Перевести из категории земель сельскохозяйственного назначения в

категорию земель промышленности и иного специального назначения следующие земельные участки:

     - земельный участок площадью 7065 кв. м, кадастровый номер 36:20:5700003:167, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, Павловский р-н, Песковское сельское поселение, юго-восточная часть кадастрового квартала 36:20:5700003;
     - земельный участок площадью 9239 кв. м, кадастровый номер 36:20:5700002:172, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, р-н Павловский, Песковское сельское поселение, восточная часть кадастрового квартала 36:20:5700002.

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя губернатора Воронежской области – первого заместителя председателя правительства Воронежской области Шабалатова В.А.
        Губернатор 

Воронежской области       
                                                                           А.В. Гусев

