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Доклад
об организации внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс) 
в департаменте имущественных и земельных отношений 
Воронежской области по итогам 2021 года

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения правительства Воронежской области от 07.02.2019 №102-р «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности исполнительных органов государственной власти Воронежской области», а также приказов департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области от 08.02.2019 № 249 «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области (антимонопольного комплаенса)», от 11.11.2019 № 2880 «Об утверждении карты комплаенс-рисков департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области», от 22.01.2021 № 125 «Об утверждении ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса в департаменте имущественных и земельных отношений Воронежской области на 2021 год» в департаменте обеспечивается функционирование системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
По результатам проведенной отделом правового обеспечения департамента оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства в деятельности департамента утверждена карта комплаенс-рисков (приложение 1), разработан и реализуется План мероприятий («дорожная карта») департамента по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства (приложение 2). 
В рамках реализации мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в 2021 году проведена следующая работа.
1. Отделом правового обеспечения департамента проведена правовая и антикоррупционная экспертиза 105 проектов правовых актов департамента, по результатам которой фактов нарушения антимонопольного законодательства не выявлено. 
В отношении 2-х проектов нормативных правовых актов департамента имелись замечания о несоответствии федеральному законодательству, изложенные в письмах прокуратуры Воронежской области и Минюста по Воронежской области, которые устранены в установленном порядке.
В отношении вступивших в законную силу нормативных правовых актов департамента имелись замечания о несоответствии федеральному законодательству, нарушении правил юридической техники, изложенные в 2-х протестах прокуратуры Воронежской области, и 2-х заключениях Минюста по Воронежской области, которые устранены в установленном порядке.
2. В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты все проекты нормативных правовых актов, разрабатываемых департаментом, размещаются на официальном сайте департамента для сбора замечаний и предложений от организаций и граждан.
В 2021 году замечания и предложения от организаций и граждан к правовым актам департамента не поступали.
Также все проекты нормативных правовых актов направляются в прокуратуру Воронежской области и Минюст по Воронежской области для проведения экспертизы.
Кроме того, в департаменте систематически проводится анализ судебной практики по направлениям деятельности департамента, по результатам которого разрабатываются рекомендации с целью корректировки принимаемых департаментом решений.
Так, в части анализа судебной практики по делам об оспаривании действий департамента за 2021 год Арбитражным судом Воронежской области рассмотрены ряд заявлений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о признании отказов департамента в предоставлении земельных участков под объектами недвижимости в связи с несоответствием вида разрешенного использования земельного участка целям, указанным в заявлении о предоставлении. В ряде случаев суды отказывали в удовлетворении требований признавая действия департамента законными. 
Ряд решений департамента об отказе в перераспределении земельного участка, утверждении схемы земельного участка, предоставлении земельного участка связаны с отсутствием (наличием) на земельном участке объектов недвижимости. Поскольку отнесение того или иного объекта к недвижимому имуществу является оценочной категорией во взаимосвязи с результатами строительной экспертизы, то зачастую указанные факты могут быть установлены только в судебном порядке, что приводит в ряде случаев к признанию принятых решений департамента незаконными. 
3. В целях повышения прозрачности деятельности департамента все государственные услуги, оказываемые департаментом (22 государственные услуги), регламентированы. Также по всем услугам предусмотрена возможность получения их в электронном виде.
4. В целях выявления возможных рисков нарушения антимонопольного законодательства департаментом постоянно проводится анализ актов контролирующих и проверяющих органов, составленных по результатам проведенных проверок в отношении департамента. По результатам анализа выявленные возможные риски были включены в карту комплаенс-рисков.
В 2021 году антимонопольные органы проверку деятельности департамента не осуществляли. 
Предостережений, предупреждений от антимонопольного органа в департамент не поступало.
5. В 2021 году один сотрудник департамента прошел повышение квалификации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

На основании полученных данных по итогам 2021 года проведен расчёт ключевых показателей оценки эффективности антимонопольного комплаенса:
- коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области относительно уровня 2017 года; 
- доля проектов нормативных правовых актов департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
- доля нормативных правовых актов департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
- доля сотрудников департамента имущественных и земельных отношений Воронежской области, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.
Расчёт проводился в соответствии с методикой расчёта ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса, утвержденной приказом ФАС России от 05.02.2019 № 133/19. 
Плановые значения указанных показателей по итогам 2021 года достигнуты в полном объеме.
