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ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ
ЗАКОН


О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ           «О ГОСУДАРСТВЕННОМ РЕГУЛИРОВАНИИ ОТДЕЛЬНЫХ ПРАВООТНОШЕНИЙ В СФЕРЕ ПРОИЗВОДСТВА И ОБОРОТА ЭТИЛОВОГО СПИРТА, АЛКОГОЛЬНОЙ И СПИРТОСОДЕРЖАЩЕЙ ПРОДУКЦИИ НА ТЕРРИТОРИИ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ»	


Принят областной Думой 


Статья 1

Внести в Закон Воронежской области от 28 декабря 2005 года № 88-ОЗ «О государственном регулировании отдельных правоотношений в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Воронежской области» (Коммуна, 2005, 30 декабря; информационная система «Портал Воронежской области в сети Интернет» (www.govvrn.ru), 2024, 24 июля) следующие изменения:

1) часть 2 статьи 2 дополнить абзацами следующего содержания:
«установление требований к размещению и обустройству сезонных залов (зон) обслуживания посетителей, в которых может осуществляться розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (далее - требования к размещению и обустройству сезонных залов (зон) обслуживания посетителей);
утверждение порядка выдачи документа, подтверждающего соответствие сезонного зала (зоны) обслуживания посетителей, в котором (которой) может осуществляться розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, требованиям к размещению и обустройству сезонных залов (зон) обслуживания посетителей;
выдача документа, подтверждающего соответствие сезонного зала (зоны) обслуживания посетителей, в котором (которой) может осуществляться розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, требованиям к размещению и обустройству сезонных залов (зон) обслуживания посетителей».
2) в части 3 статьи 31:
а) после слов «50 квадратных метров» дополнить словами «без учета площади сезонного зала (зоны) обслуживания посетителей»;
б) после слов «70 квадратных метров» дополнить словами «без учета площади сезонного зала (зоны) обслуживания посетителей».

Статья 2

Настоящий Закон Воронежской области вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.



Губернатор Воронежской области	                                                           А.В. Гусев

г. Воронеж 
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