
О Проект постановления правительства Воронежской области

    О переводе земельных участков
    из категории земель сельскохозяйственного

    назначения в категорию земель 

    промышленности и иного специального назначения

    в Павловском муниципальном районе 

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» и постановлением правительства Воронежской области от 28.04.2010 № 337 «О мерах по реализации Федерального закона «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую», рассмотрев ходатайство акционерного общества «Земельный залоговый фонд Воронежской области», в целях размещения складского комплекса правительство Воронежской  области п о с т а н о в л я е т:
1. Перевести из категории земель сельскохозяйственного назначения в

категорию земель промышленности и иного специального назначения следующие земельные участки:

 - земельный участок площадью 2738 кв. м, кадастровый номер 36:20:6200006:29, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, р-н Павловский, Павловский кадастровый район;

- земельный участок площадью 181 662 кв. м, кадастровый номер 36:20:6200006:39, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, р-н Павловский, Павловский кадастровый район;

- земельный участок площадью 1 006 974 кв. м, кадастровый номер 36:20:6200006:38, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, р-н Павловский, Павловский кадастровый район;

- земельный участок площадью 35 кв. м, кадастровый номер 36:20:6200001:3203, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, р-н Павловский, Павловский кадастровый район;

- земельный участок площадью 127 954 кв. м, кадастровый номер 36:20:6200001:3207, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, р-н Павловский, Павловский кадастровый район;

- земельный участок площадью 313 кв. м, кадастровый номер 36:20:6200001:3205, имеющий следующее местоположение: Воронежская область, р-н Павловский, Павловский кадастровый район.
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя правительства Воронежской области                           Увайдова М.И.
        Губернатор 

Воронежской области       
                                                                      А.В. Гордеев

