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О

    О переводе земельных участков
    из категории земель сельскохозяйственного

    назначения в категорию земель 

    промышленности, энергетики, транспорта, 

    связи, радиовещания, телевидения, информатики, 

    земель для обеспечения космической деятельности, 

    земель обороны, безопасности 

    и земель иного специального назначения
    в Богучарском муниципальном районе 

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2004 № 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» и постановлением правительства Воронежской области от 28.04.2010 № 337 «О мерах по реализации Федерального закона «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую», рассмотрев ходатайство Ермолова Александра Сергеевича, в целях размещения объектов магистральных газопроводов правительство Воронежской области 
п о с т а н о в л я е т:
1. Перевести из категории земель сельскохозяйственного назначения в

категорию земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения следующие земельные участки:

– земельный участок площадью 7325 кв.м с кадастровым номером 36:03:5200009:319, расположенный по адресу: Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир овраг Крутой. Участок находится примерно в 850 м, по направлению на северо-запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Воронежская область, р-н Богучарский, Луговское;
– земельный участок площадью 17237 кв.м с кадастровым номером 36:03:5200009:322, расположенный по адресу: Воронежская область, Богучарский район, в границах Луговского сельского поселения;
– земельный участок площадью 4 кв.м с кадастровым номером 36:03:5200010:361, расположенный по адресу: Воронежская обл., Богучарский р-н, в северо-западной части Богучарского района (на юге и севере н.п. Данцевка, Краснодар).
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя губернатора Воронежской области – первого заместителя председателя правительства Воронежской области Шабалатова В.А.
        Губернатор 

Воронежской области       
                                                                А.В. Гусев
